



Naš kraj

INFORMATIVNO GLASILO OBČINE DOBREPOLJE

letnik V, št. 8

september 1999

Mrliško vežico na Vidmu bomo predali svojemu namenu

Mrliška vežica na Vidmu je dokončana in lahko služi svojemu namenu. Odprtje bo v nedeljo, 3. oktobra, popoldne. Podrobnosti so objavljene na drugem mestu. Verjetno bodo ob tej novici mnogi zavzdihnili: končno, saj so me mnogi že spraševali, kdaj bo vendar odprta. Prav gotovo zlepa ni objekta, ki bi toliko zaposloval Dobropoljce, kot izgradnja mrliške vežice, saj se je njena izgradnja načrtovala že več kot dvajset let, da je končno dočakala beli dan. Tudi danes si jo vsi

Dobropoljci ne želijo, vendar z gotovostjo lahko trdimo, da si jo večina želi in težko čaka, čeprav je kar malo čudno reči, da težko čakamo vežice. Vežica nas pač spominja na smrt, toda tudi smrt je sestavni del življenja, je neizbežna in nikogar ne zgreši. Za kristjana smrt seveda ni dokončno uničenje življenja, pač pa samo prenehanje življenja telesa, duh pa živi naprej. Za vsakega pa je to težak trenutek, kot tudi za vse njegove najbližje.

➔ nadaljevanje na 2. strani

Že tretjič konjske dirke na hipodromu v Kompoljah

Kljub nekoliko slabšemu vremenu si je dirko ogledalo veliko število ljudi. Videli so lahko sedem dirk, med drugim tudi razburljivo dobropoljsko alko.

➔ Več na strani 22



Iz vsebine:

- ◆ Začasna navodila za uporabo mrliške vežice
- ◆ Misijon v župniji Dobropolje
- ◆ Gasilska tekmovanja
- ◆ Slovesnost v Strugah
- ◆ Pogovor z Elo Miklič
- ◆ Letni koncert Mavrice bo 16. oktobra
- ◆ Seznam najlepše urejenih domačij in balkonov

Naslednja številka Našega kraja bo izšla konec oktobra. Prispevke sprejemamo do 12. v mesecu

Mrliško vežico na Vidmu bomo predali svojemu namenu

nadaljevanje s prejšnje strani

Vežico smo načrtovali dolgo in se tudi težje odločali, kakšna naj bo. Sedaj je gotova. Po mnenju večine ljudi je to lep, dostojen objekt za dostojno slovo od svojih najbližjih. Med nami so tudi takšni, ki mislijo, da je to razmetavanje denarja, toda če smo jo čakali dvajset let, je prav, da je solidno narejena, stremeli pa smo za tem, da ne bi bilo nepotrebnega razkošja in s tem predraga gradnja. V objektu so dve samostojni enoti, tako, da lahko sočasno ležita v vežici dva pokojnika. Poleg prostora za pokojnika je še prostor za svojce, kjer si bo dalo tudi skuhati kavo in se malo pogovoriti. V sredini med vežicama je skupni prostor, ki služi lahko kot poslovilni prostor in kot prostor za zadrževanje kropilcev, če je slabo vreme ali če se želijo malo ustaviti. V tem prostoru bo na steni križ, ki ga bo izdelal akademski kipar Stane Jarm iz Kočevja. V zadnjem delu so tudi prostori za orodje in vozičke in seveda sanitarije. Tudi celotna zunajost in okolica je prilagojena objektu in dejavnosti, ki bo v njem potekala. V jesenskem času bomo zasadili še predvidene žive meje, ker jih v poletnem času ni bilo mogoče.

Mnoge tudi zanima, če bo uporaba vežice obvezna. Uporaba vežice ne bo obvezna. O tem se naj odloča vsak sam oziroma njegovi domači. Tudi notranje opremljanje prostora, kjer bo pokojnik ležal, bo prepuščeno svojcem. Je pa vse prilagojeno, da bo čim bolj enostavno.

Začasna navodila za uporabo so navedna na drugem mestu. Dokončno bo to urejeno v dopolnjenem odloku o pokopališki dejavnosti.

V občini tudi pospešeno poteka asfaltiranje cest iz letošnjega plana. Do konca septembra bodo končana vsa dela, kjer ni zapletov. V nekaterih vaseh dela ne tečejo, tako kot bi si želeli, zlasti zaradi težavnega usklajevanja z mejaši ob cesti ali pa nesodelovanja tistih, katerim je cesta namenjena. Tu mislim tudi zbiranje enkratnih prispevkov, ki so zaradi znanih težav s financiranjem še vedno izredno pomemben in dobrodošel vir, brez katerega ne moremo. Pri enkratnih prispevkih, ki jih po večini zberejo vaški odbori in jih položijo na občinski račun, ne gre za to, da bi uporabniki plačali vse, niti ne izračunavamo procenta, pač pa za to, da bi bili vsi občani v enakoprav-

nem položaju. Že uveljavljena tarifa je, da plača tisti, ki na novo dobi asfalt na pot, ki gre mimo njegove hiše ali je njegova glavna dostopna pot, tolarsko protivrednost 1000,00 DEM, če pa gre za preplastitev ali obnovo, pa po 300 DEM. Ti prispevki so v glavnem z razumevanjem sprejeti, brez njih pa bi bilo narejenih precej manj cest, ker brez lastnih virov ne moreš dobiti dodatnih sredstev. Povsod zahtevajo 70% lastne udeležbe, če hočeš dobiti še 30%. Gre pa tudi za enakopravno obremenitev vseh občanov. V naši občini, kot v eni redkih, nimamo uvedenega prispevka za uporabo stavbnega zemljišča, ki je v večini občin v Sloveniji glavni vir financiranja. To nadomeščamo s samoprispevki raznih oblik, kot redni samoprispevek in enkratni prispevki ob gradnji cest. Verjetno pa bomo prej ali slej prisiljeni uvesti tudi nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča ali davek na premoženje, če ga bo država predpisala.

Nekaj zapletov je bilo tudi pri izgradnji kanalizacije skozi Podgorico. Že nekaj let smo načrtovali preplastitev in rekonstruk-

cijo ceste. Ker pa je bil po tej cesti projektiran glavni vod kanalizacije, je bilo edino smiselno ta vod zgraditi, da ne bi čez nekaj let spet razkopavali. Opravičujemo se prebivalcem Podgorice in Zagorice, da so morali nekaj časa hoditi po obvoznih poteh. Zlasti v Zagorici je bilo skoraj preveč nestrpnosti. Pri vsakem delu, tudi doma, je vse narobe, dokler se dela, potem pa se uredi in je vse v redu. Tudi na občini bi raje videli, da bi bilo prej končano in naredili smo vse, kar je bilo v naši moči. Tu je birokracija, ki nam jo predpisuje država, postopki, razpisi, pomanjkanje denarja itd. Ne gre hitro, pa če bi še tako rad. Gre za zahteven projekt, ki tudi precej stane, toda z razumevanjem bomo vse uredili. Ko bo cesta ponovno asfaltirana, bomo vsi zadovoljni.

Pospešeno se tudi pripravljamo na obnovo in dograditev Jakličevega doma, ne še fizično, pač pa v projektih in dokumentaciji. Že ta uvodni del zahteva veliko energije in drobnih del, ki niso nikjer vidna.

Počitnice so torej minile v delovnem vzdušju in tudi jesen bo delovna, kot vse kaže. Tudi lekarna že kaže svojo podobo in nekako za občinski praznik predvidevamo njeno odprtje.

Za sedaj pa nasvidenje na otvoritvi mrliške vežice.

Vaš župan Anton Jakopič

Vabilo

Vse prebivalce Občine Dobropolje vabimo na

ODPRTJE IN BLAGOSLOVITEV MRLIŠKE VEŽICE NA VIDMU

**Slovesnost bo v nedeljo, 3. 10. 1999, ob 16. uri
(po maši, ki bo ob 15. uri)**

V priložnostnem kulturnem programu bodo sodelovali:
Godba Dobropolje, Moški pevski zbor Rafko Fabiani in recitatorji.
Mrliško vežico bo blagoslovil škof gospod Lojze Uran.

Po blagoslovitvi mrliške vežice bo gospod škof blagoslovil tudi novi mladinski center pri župnišču. Po blagoslovitvah pa ste vsi vabljeni na kozarček in malo priboljška pred cerkvijo na Vidmu.

*Občina Dobropolje
Župan Anton Jakopič*

ZAČASNA NAVODILA ZA UPORABO MRLIŠKE VEŽICE NA VIDMU

Kot ste gotovo opazili, je mrliška vežica na Vidmu dograjena. Pridobljena je tudi potrebna dokumentacija, vključno z uporabnim dovoljenjem.

Svojcem je na voljo prostor, kjer je pripravljen podstavek za krsto ali žaro, poslovilni prostor, ki je skupen za obe vežici, prostor za svojce s kuhinjo ter sanitarije.

Za uporabo vežice se je smotno dogovoriti za določen red, ki naj bi veljal za vse svojce, katerih pokojni bodo do pogreba ležali v vežici. Določena oprema je v vežici že nameščena. V vežici je že podstavek za krsto, brez prtov, ki niso potrebni. Če nekdo želi podstavek krste opremiti s prtom, to lahko stori, vendar v nobenem primeru prta ni dovoljeno pritrdjevati z risalnimi žeblički ali s čim podobnim. Dobavljeni so tudi svečniki, ki stojijo ob krsti in obešala za vence. Možna je tudi uporaba manjše kuhinje, kjer je vgrajen štedilnik, pomivalno korito in hladilnik.

1. Ključne vežice bo imel Stane Kostanjšek, pri njem jih je možno tudi dobiti.

2. Možna je uporaba prikolice, na katero se lahko zapelje mrliški voziček s krsto, ali pa se odpelje le krsta. Torej se pokojnika do vežice lahko pripelje na omenjeni prikolic, ki se lahko priključi na standardni priključek, kot vsaka prikolica za osebni avtomobil.

3. Za čas uporabe vežice so ključni pri enem od svojcev pokojnika, le-te pa je po končani uporabi vežice potrebno vrniti g. Kostanjšku, ko se opravi tudi primopredaja prostorov.

4. Priprava prostora je na skrbi svojcev in se izvede po njihovi želji. Priprava prostora se nanaša na okrasitev vežice s cvetjem, postavitve sveč s svečniki in križa pred krsto ipd. Svojci naj za morebitne potrebe uporabe kuhinjskega pribora (posode za kuhanje, skodelice za kavo ali čaj, kozarci, noži ipd.) le-tega zagotovijo sami.

5. Vežica je do morebitnega drugačnega dogovora lahko odprta čez noč, s tem, da je zagotovljena stalna prisotnost svojcev.

6. Cena uporabe vežice je 15.000,00 SIT in se poravnava na osnovi položnice, ki jo svojci pokojnega prejmejo na Občini Dobropolje. V ceni je všteti DDV.

7. Svojci so dolžni po končani uporabi vežico zapustiti v takem stanju, kot so jo prejeli, s tem, da končnega čiščenja niso dolžni opraviti.

8. Svojci so dolžni zagotoviti, da pri uporabi ne pride do poškodb na samih prostorih in opremi. V primeru, da se po uporabi (vrnitvi ključev) ugotovijo poškodbe, ki so nastale ob uporabi vežice, so svojci dolžni nastalo škodo poravnati. Višina škode se ugotovi na osnovi faktur oz. stroškov odprave škode.

Omenjen red bo veljal do nadaljnjega oziroma do morebitne spremembe, o kateri pa boste obveščeni.

SPREMEMBA PROSTORSKEGA PLANA

V začetku leta 2000 bo občina Dobropolje začela s pripravo novega plana občine. Občina že sprejema vloge za spremembo plana, na kateri naj bo opis željenega posega s parcelno številko in k.o. in lastništvom parcele, ter vsi podatki o vlagatelju. Poleg vloge naj stranka predloži mapno kopijo, ki jo dobi na Geodetski upravi v Grosupljem z označeno parcelo na kateri želi graditi. Točnejši datum za oddajo vlog bo javljen pravočasno, vendar naprošamo, da z oddajo vlog ne čakate do zadnjega dneva, ki bo objavljen, ampak jih oddajte še v letošnjem letu. Vse dodatne informacije glede sprememb prostorskega plana so mogoče tudi na tel. št. 787-926, 787-817 pri Mojci Lovšin, d.i.a. oziroma na Občini Dobropolje.

Sam obisk občine največkrat ni dovolj, da bo stranka dobila pravo in kvalitetno informacijo. Dejstvo, da je Občina Dobropolje prostorsko majhna in so informacije tako rekoč na dosegu roke, bi želeli, da ob obisku Urada za prostor stranke prinesejo s seboj:

- mapno kopijo, iz katere bo razvidna lega parcele in katasterska občina (k.o.), lahko tudi starejšega datuma;
- lahko le številko parcele in k.o., ki si jo izpišete iz mapne kopije ali posestnega lista, saj bo tako olajšano iskanje parcel in dajanje informacij, hkrati pa se strankam ne bo potrebno večkrat vračati na občino.

Pregled dela Občinske uprave, ki se nanaša na prostorske zadeve, je v dobri polovici leta 1999, odkar je občina Dobropolje začela z delom na tem področju razmeroma dober. Veliko prebivalcev in zainteresiranih je že prišlo v tem času po informacije, ki se nanašajo na prostor, kar je vzpodbudno za samo poselitev v občini in za zmanjševanje nedovoljenih gradenj, kar govori, da prebivalcem občine ni vseeno, v kakšni občini in konkretnije v kakšnem naselju živijo.

Z lepimi pozdravi Občinske uprave

OBVESTILO

Bliža se zimska sezona, ki bo gotovo prinesla nevšečnosti s snegom. Da bi zagotovili kvalitetno pluzenje javnih poti v naseljih, obveščamo vse zainteresente, ki bi bili pripravljeni prevzeti pluzenje teh poti oz. opravljati zimsko službo na javnih poteh, da lahko dvignejo razpisno dokumentacijo, na osnovi katere bodo pripravili svojo ponudbo.

Interesenti morajo imeti ustrezno mehanizacijo in registracijo za opravljanje dejavnosti.

Podrobnejše informacije in podatki o razpisu bodo razvidne iz razpisa in razpisnih pogojev.

Občina Dobropolje

11. tabor SLOVENSKE LJUDSKE STRANKE v Vižmarjah v znamenju Dobrepoljcev

11. tabor SLS je bil v nedeljo, 12. septembra, v Vižmarjah v Ljubljani, prav na istem mestu, kot je bil znani vižmarski tabor pred 130 leti. Tudi letošnji tabor je v izredno lepem vremenu obiskalo rekordno število udeležencev, po oceni približno 18.000 ljudi iz vseh koncev Slovenije.

Tabor je potekal pod geslom "Zedinimo se!". Govorniki na taboru so bili Marjan Podobnik, dr. Franc Zagožen, Janez Podobnik in predstavnik SKD Jože Zupančič. Vsi govorniki so poudarili nujnost združitve SLS in SKD v novo močno stranko relativne večine, ki bo sposobna popeljati Slovenijo v tretje tisočletje. Marjan Podobnik je tudi zavrnil vse očitke na račun sebe in stranke in poudaril, da je treba napade razumeti tako, kot so programirani s strani nasprotnikov, namreč za vsako ceno prepričati združitev in oslabiti SLS, ker je postala premočna za sile kontinuitete in se je ne da pokoriti. "Nikomur se ne damo zlomiti!", je poudaril Marjan Podobnik. Za svoj zares dober in ognjevit govor je požel buren aplavz.

Pred taborom je bil ob 9. uri tudi romarski shod na Kureščku. V sklopu taborskega dogajanja pa je bila še cela vrsta športnih in drugih tekmovanj ter predstavitev lipicancev. Dobrepoljci smo se na tem taboru solidno predstavili. Na Kureščku in v osrednjem delu taborske prireditve je pel Moški pevski zbor Rafko Fabiani, ki je požel pri udeležencih nemajhno priznanje. Poleg tega smo sodelovali tudi v različnih tekmovanjih in dosegli zavidljiv uspeh. Različne ekipe in posamezniki so tekmovali v malem nogometu, košarki, tenisu, košnji in grabljenju ter vlečenju vrvi.

Izkupiček tekmovanj je bil za dobrepoljsko občino nadvse ugoden in je bil velika promocija za našo občino. Nogometaši iz Bruhanje vasi so bili zmagovalci turnirja med 18 ekipami iz cele Slovenije. 1. mesto je v tenisu (igra dvojic) zasedla tudi Andreja Novak, Šuštar Polde pa 4. mesto. Vsem, ki so sodelovali v teh tekmah in pevcem se zahvaljujemo, saj res nimaš vedno možnosti nastopati pred 18-tisoč glavo publiko. S tem smo naredili veliko promocijo za Do-

brepoljsko občino. Vsem zmagovalcem in dobitnikom pokalov, pa še posebne čestitke.

Tabor je torej minil v znamenju napovedi združitve SLS in SKD, naslednji tabor naj bi bil skupen. Številni udeleženci so mu dali

še svoj pečat. SLS gre trdno po načrtani poti ne glede na medijsko kampanjo staro-režimskih medijev, ki ne morejo iz svoje stare šole.

Tabor pa je bil tudi velika manifestacija športa, druženja in prijateljstva. Tabor SLS je bil zares ljudski. Vsi ki smo se ga udeležili smo ga zapuščali s prijetnimi občutki.

Anton Jakopič

Slovesnost v Strugah

V sončnem nedeljskem popoldnevu, 8. avgusta 1999, je struška župnija zopet praznovala, saj je Bog zopet stegnil svojo roko nad naš mali kraj. Naš dragi župnik gospod Bogomir Hren je po Petrovem nasledniku papežu Janezu Pavlu II. prejel častni naziv prelata.

Vsak, ki pozna našega gospoda župnika, ga spoštuje in ceni, saj je njegova trdna vera in zaupanje v Boga vsem zgled v življenju.

Pred dvema letoma smo se skupaj veselili zlate maše, lani pa njegove 40-letnice delovanja v naši župniji. Vsa njegova dobra dela, požrtvovalnost in skromnost, niso ostali skriti, saj se je gospod nadškof Franc Rode spomnil na zvestega, z vojnimi krivicami zaznamovanega delavca v Kristusovem vinogradu ter ga priporočil sv. Očetu v imenovanje.

Pri slovesni sveti maši je g. arhidiakon Vrhunc prebral "Papeško bulo" - imenovanje s častnim nazivom - prelat. Prelatsko oblačilo smo mu podarili farani, v drag spomin

in v znamenje Božje navzočnosti med nami. Somaševanje številnih sobratov duhovnikov, slavnostno okrašena cerkev, je z lepim petjem domačega pevskega zbora ponosno dihala v slovesnosti trenutka, da še enkrat, tokrat skupno z mislijo vrhovnega poglavarja sv. Cerkev, počastimo našega dragega župnika Mirka - prelata.

Po zaključnem zahvalnem govoru je na koncu maše slavljencu zapel še moški pevski zbor, nato pa še vsa cerkev hvalnico Mariji "Marija skoz življenje". Pridne roke naših gospodinj so ustvarile sladke dobrote, ki so jih razdelila dekleta prisotnim. Možje in fantje pa so poskrbeli za osvežitev, kot je na takšnih slovesnostih navada.

V svoji preveliki skromnosti se gospod župnik ni čutil vrednega častnega naziva. Njegovi župljani in tudi verni iz sosednjih župnij, ki gospoda Mirka poznamo, pa vemo, da je častni naziv skromna oddolžitev za zvesto služenje Bogu in ljudem v naši fari.

Z veliko vero in zaupanjem v Boga je z



nami preživel desetletja v tej solzni dolini. Hvaležni smo Bogu za vse, s čemer nas je naš gospod Mirko bogatil. Vemo, da je njegovo življenje med nami velik dar. V vseh teh letih smo si darovali nešteto svojih žalosti z bolečino trnja in veselja prežeto z ljubeznijo. Med nami živi s svojo preprostostjo, skromnostjo, požrtvovalnostjo in delav-

nostjo. V svoje delo vlaga veliko truda, ljubezni in potrpljenja. Vsak dan znova v njem prepoznavamo gorečnost in globoko vero, ki nam je vsem v zgled za svetlo prihodnost.

Najpomembnejši trenutki našega življenja so povezani z njim, saj nam deli zakramente življenja. Čutimo hvaležnost za vso tolažbo in nasvete, po katere smo se zateka-

li, saj so nam blagohotne besede vedno znova vlivale upanje. Hvaležni Bogu za vse, kar nam izroča po našem dragem župniku Mirku, želimo, naj ga še naprej blagoslavlja in vodi njegovo delo ter ga še ohranja zdravega in srečnega med nami.

Marija Pogorelec

S Kristusom, ki je edini Odrešenik sveta, pogumno v leto 2000

Sveti misijon v Dobrepolju od 24.9. do 3.10 1999



KAJ JE MISIJON?

Misijon je duhovna prenova, neke vrste duhovne vaje, ki so namenjene vsem v župniji in trajajo 10 dni. V župnijo pridejo povabljeni duhovniki - ljudski misijonarji. V govorih, ki bodo med mašami (pri nas od devetih in devetnajstih), obdelajo glavne resnice krščanske vere in nam pomagajo spoznati namen našega življenja, kakor tudi smisel smrti in večnosti. Želijo nam pomagati, da bi živeli čim lepše in srečnejše na tem svetu in kar je še važnejše, doseči srečno večnost. V glavnem smo vsi bili krščeni in tako postali božji otroci. Morda so nas skrbi življenja nekoliko oddaljile od teh dejstev. Misijon je idealna priložnost, da spet izmerimo svojo nebesno dalj.

Poleg splošnih govorov in skupnih maš, katerih naj bi se vsak kristjan udeležil vsak dan, bodo za vse stanove in skupine še posebni govori, namenjeni prav njim. Vsakdo se bo našel v neki skupini ali stanu. Pozorno prisluhnimo, kaj ima Bog povedati vsakemu izmed nas.

Vsak kristjan je povabljen k spovedi, ker po zakramentu sprave doživimo mir v sebi, srečo božjega usmiljenja in spravo z bližnjimi.

ZAKAJ MISIJON RAVNO V TEM ČASU

Nahajamo se v posebnem času zgodovine. Veliki jubileji, kot je tudi leto 2000, so nekaj posebnega. Slišali ste že mnoge črne napovedi, ki se na srečo niso zgodile. Kristjani gledamo na bodočnost z realističnim optimizmom. Zavedamo se, da smo v rokah dobrega Boga, ki nas ljubi in nam želi najboljše. Če tudi mi ljubimo njega, nam se nič hudega ne more zgoditi, saj vemo, kaj pravi Sveto pismo: Tistim, ki Boga ljubijo, vse pripo-

more k dobremu.

Leto 2000 bo sveto leto. Sveta leta so vsakih 25 let. Cerkev v svetem letu naklanja vernikom posebne milosti. Ob tako veliki obletnici kot je 2000. obletnica Jezusovega rojstva, se bo sveto leto obhajalo še posebno slovesno. V Rimu se bodo odprla sveta vrata. Številni romarji bodo v tem času poromali zlasti v Sveto deželo in v Rim, kraje, ki so posebej povezani s krščanstvom.

Po zgledu mnogih župnij, sta se tudi obe župniji naše občine odločili, da bosta pred svetim letom imeli sveti misijon, v katerem se bomo lahko vsi duhovno okrepili in z vsem pogumom stopili novim časom naproti.

Vse ljubeznivo vabimo, da bi prisluhnili božjemu klicu, ki nam govori po besedah apostola Pavla: "Bratje in sestre, zdaj je čas milosti!"

SPORED MISIJONA:

PETEK, 24.9. ČEMU MISIJON - pridi in poglej

- 19.00 sprejem misijonarjev
maša z uvodnim govorom
- 20.00 ura molitve za uspeh misijona

SOBOTA, 25.9. VI STE LUČ SVETA

- 08.00 spoved šolarjev od 5. do 8. razreda
- 09.00 sveta maša
- 10.00 spoved šolarjev od 1. do 4. razreda
- 11.00 sveta maša
- 14.00 spoved šolarjev v Kompoljah
- 15.00 maša v Kompoljah in govor za vse
- 16.00 spoved šolarjev v Ponikvah
- 17.00 maša v Ponikvah
- 19.00 maša z govorom za vse
- 20.00 srečanje za mladino / ALI ME VERA OSREČUJE/
srečanje za zakonce / NAJINA SKUPNA POT/

NEDELJA, 26.9. ZAKAJ VERUJEM

- 07.00 maša z govorom za vse, po njej srečanje za bralce
- 08.45 maša z govorom za vse v Ponikvah

- 10.00 maša z govorom za vse, po njej srečanje za člane ŽPS in ključarje / HVALEŽNI BOGU DA SMO/
 16.00 maša in molitve za rajne / PREKO SMRTI V ŽIVLJENJE/
 19.00 maša, po njej srečanje za starejše fante in dekleta / ALI JE POTREBNO DA SEM SAM/

PONEDELJEK, 27.9. KDO JE BREZ GREHA?

- 09.00 maša z govorom za vse
 obisk bolnikov po domovih (vsak dan dopoldne in popoldne)
 14.00 obisk v domu v Ponikvah
 17.00 maša in govor za vse v Ponikvah
 19.00 maša in govor za vse, po maši srečanje za vdove in vdovce /TVOJA VOLJA GOSPOD/

TOREK, 28.9. NAZAJ K OČETU (lepota spovedi)

- 09.00 maša in govor za vse
 17.00 maša in govor za vse v Kompoljah
 19.00 maša in govor za vse, po njej srečanje za vse pevce /KDOR POJE, DVAKRAT MOLI/

SREDA, 29.9. BOGASTVO NOTRANJEGA ŽIVLJENJA

- 09.00 maša in govor za vse
 17.00 maša in govor za vse na Ilovi Gori
 19.00 maša in govor za vse, po njej srečanje za ministrante
 20.00 srečanje za ločene /BOG LJUBI VSE LJUDI/
 20.00 srečanje za vse, ki živijo v izven zakonski skupnosti.

ČETRTEK, 30.9. JEZUS, KRUH ŽIVLJENJA

- 09.00 maša in govor za vse
 15.00 srečanje za ostarele in bolne /S TEBOJ NOSIM KRIŽ/
 17.00 maša in govor za vse v Hočevju
 19.00 maša in govor za vse, po njej srečanje za molitvene skupine in KARITAS / VSI, KI SO SE ZVELIČALI SO SE, KER SO MOLILI/
 20.00 srečanje za starejše zakonce /ŽIVLJENJE V DVOJE V ZRELIH LETIH/

PETEK, 1.10. SPRAVA - ŽIVIMO V LJUBEZNI MED SEBOJ

- 09.00 maša in govor za vse
 17.00 maša in govor za vse v Podgori
 19.00 maša in pravna pobožnost
 20.00 srečanje za zakonce / DAR ŽIVLJENJA IN VERE V ZAKONU/
 20.00 srečanje za mladino /KAM GRE MOJA POT/

SOBOTA, 2.10. MARIJA IN POGOVOR Z BOGOM

- 08.00 maša za vse šolarje
 10.00 maša in po nje blagoslov malih otrok
 17.00 maša in govor za vse v Kompoljah
 19.00 maša in po njej procesija z lučkami čez Videm

NEDELJA, 3.10. V VESELJU PRAZNUJEMO GOSPODOV DAN

- 07.00 maša in govor za vse
 08.45 maša in govor za vse v Ponikvah
 10.00 maša in govor za vse
 15.00 SKLEP MISIJONA, vodi g. škof Alojz Uran. Po zahvalni pesmi bo blagoslov nabožnih predmetov, nato pa blagoslov mrliških vežic in mladinskega centra.

DRAGI PRIJATELJI!

■ Vsi dnevi misijona naj bodo kakor praznik! Vsakdo naj se udeleži vsak dan vsaj ene svete maše in splošnega govora ter svojega stanovskega srečanja.

■ K misijonu nujno spada dobra spoved. Vzemite si zanjo čas. Spovedi so namenjeni zlasti tile dnevi: torek, sredo, četrtek in petek.

■ Vsak dan bo dopoldne in popoldne na voljo en misijonar za osebni pogovor.

■ Pod korom bo nabiralnik za vaša vprašanja, na katera bo misijonar odgovarjal pri večerni maši.

■ Misijonski zvon se bo oglasil vsak večer ob 20. uri in nas povabil k osebni in družinski molitvi za božji blagoslov misijonu.

■ To vabilo je namenjeno kristjanom in vsem ljudem dobre volje, ki jih k misijonu pristrčno vabimo. Če pride v roke tudi drugim, naj jim služi kot informacija o našem delu. Misijona ne želimo nikomur vsiljevati.

PESEM ZA MISIJON

Bodi pozdravljen nam čas misijona
 sladka tolažba za žalostne dni
 Milosti rajske nam s svojega trona
 svojim otrokom zdaj Oče deli.
 Duša krščanska, sedaj se potrudi
 svetega časa nikar ne zamudi.

Zdaj sem med vami, sam Jezus nam vzklika.
 Kdor me zdaj išče, ta našel me bo.
 Kdor pa zakrknjen se zdaj mi umika,
 tudi ob smrti me najde težko.
 Jezusa zvesto se vsi oklenimo,
 čujmo z njim zvesto in vroče molimo.

Kristus Gospod ljubeznivo nas čaka,
 da bi podelil za boj nam moči,
 dvignimo k njemu se kvišku iz mraka,
 duša naj k soncu nam verna hiti.
 Srca zdaj svoja široko odprimo,
 k sebi Gospoda ljubo povabimo.

SAMO ENO ŽIVLJENJE IMAMO, ČE TEGA IZGUBIMO,
 SMO IZGUBILI VSE. Jezus je edini Odrešenik sveta. Vsem želi pomagati, zato prihaja med nas v tem misijonu. Ne preslišimo njegovega vabila!

K rednumu obisku misijona vas vabijo: misijonarji p. Beno Lavrih, p. Lojze Markelj in p. Jože Kokalj, vsi iz DJ ter domača dušna pastirja.
 GOSPOD, DA BI SE NAM ODPRLI OČI!

Ob posvetitvi cerkve Povišanje sv. Križa

Leta 1996 je bila na Ilovi Gori posvetitev cerkve, mi pa smo šele zdaj dobili pesnitev, ki jo je za tisto priložnost sestavil naš rojak Janez Vodičar. Objavljamo jo v celoti, saj je njeno bogato sporočilo aktualno tudi v sedanjem trenutku.

Čakanje na večnost v zeleni dolini opojnega miru
v srcu prebuja bolečino nemira.
Križ se rojeva sredi polja, v znoju in obupu smo zasadili življenja drevo.

Rasti v nebeške višave, dvigaj hropenje izmučenih dni.
Proti soncu bi radi posegli.
Ozri se na nas, ti, ki s svojo krvjo poživiljaš brezupni korak.
Iskali smo dolgo te v širjavah sveta, prinesli so te prednikom našim.

Mesto najlepše so ti izročili, v vonju rodovitnih poljan domovanja je tvoje.

K tebi se stegujejo izpraznjene oči večera, v hrepenenju po jutru zlatega sonca.

V joku lačnih otrok si prepoznaval odločne korake izmučenih mož.

V blebetanju razposajenih otrok, porajal si starcev nasvet.

V joku prestrašenih deklet so vihrale črne rute mater ob grobu otrok.

V blagoslovu rok tvojih svečnikov brisal si znoj iz okrvavljenih lic.

V senci tvojega križa se je vedno znova rojeval vzklik:
Proti soncu bi radi posegli,
ozri se na nas, ti, ki s svojo krvjo poživiljaš brezupni korak.
razrasle so se veje, razrasle korenine.

Življenje vere se preliva po poljih vsakdneva.
Kakor večerno šumljanje gozdov je plavala molitev prek naših vasi.

V neizprosni trpljenja, v smradu revščine, steklenem pogledu otrok,

izsušenih licih stark in upadlih gospodarjev
je le tvoj blagoslov podarjal moči
za čakanje na tvojem pragu.

Ko našli smo te sredi zelene doline opojnega miru, smo si kljub temini noči

z uprtimi očmi v tvoje višave, upali, pa čeprav s stisnjenimi zobmi, kričati

pred vsakim, ki z gorjačo nam je razbijal vere oči:
Proti soncu bi radi posegli,
ozri se na nas, ti, ki s svojo krvjo poživiljaš brezupni korak.

Sredi viharjev bi težko brez krmarja.
Brez tolažbe bi z razpokanimi usti le po strupu hlepeli.
Zato zasadil si poleg drevesa trpljenja, svetišče miline.

V cvetju vsakdanje molitve se je rojevala toplina večne radosti.
Mater si dal, ki je s tabo trpela, da z nami nosila bi križ zasajeni sredi doline.

Nisi nas pustil ranjene sredi življenja,
odstopil si njo, ki stala pod križem je tvojim.
O, Mati izprosi miline, ljubezni topline!

Vzdih si v prepletanju jagod k tebi hiteli, v neskončnost je segal venec spleteni.

Najdeni križ ni več sameval, tolažba je njena bila v materin plašč

odeta.

Solze so vrt zalivale, trde dlani z nežnostjo oblivala.

V senci drevesa trpljenja smo roke stegovali:

O, Mati izprosi miline, ljubezni topline!

Žuljave roke so kamnite planjave v rodovitna polja spremenile.
Izročili težo so vsakdanjega dela tebi, mož skrbni.

V skritosti širnega gozda nenehne skrbi
je naših mož sedež moči.

Polja, gozdovi in domovi zdravih otrok so zarja tvoje skrbi.

Kot jutranja rosa k tebi hiti naših mož prošnja:

O, Jožef ti skrbni blagoslovi naše roke!

Kakor tvoje življenje in tvoje svetišče v skritem šumljanju zelenih krošnj,

je raslo drevo za slavo tvojega sina.

Iz starčevih ust so se otroci učili k tebi skleniti roke in pred delom prositi:

O, Jožef ti skrbni blagoslovi naše roke!

Ob delu, molitvi in križu zelene doline je življenje rodilo kupo veselja.

Ni lažje solze sušiti kot s smehom lica prekriti,

žuljave roke ob pesmi za nov dan preroditi in
nežnost skriti v veselih očeh.

Ni čudno, da v senci drevesa trpljenja s pogledom na materin plašč

si ti, veselja zavetnik, prejel.

Ob svatih si radosti vina dolival,

ob sprevodu pogrebcev si upanja vlivaj.

O, Martin ohrani veselje ob zarji trpljenja in zori veselja.

Ob tvoji priprošnji se je vodno bučanje v kamnitem podnožju spreminjalo v radost poročnega vina.

Ob zatonu vsakega dne si obljubljal sonce naslednjega dne.

Sredi vasi ob mraku in šelestu razraščanih lip je fantovsko petje zvenelo kot prošnja:

O, Martin ohrani veselje ob zarji trpljenja in zori veselja.

Z drugega brega doline s pogledom na iste ljudi se preprostost poraja.

Kot romar po svetu širokem lahko bi prehodil vse kraje učene,
ne našel bi prst rodovitnejšo za darovano drevo.

V vonju opojnem čebeljega petja zraslo svetišče je tebi človek preprosti,

ki v vdanosti učlovečeni besedi si učil nas modrosti.

Preprosto dušo ohrani na poti življenja, o romar Anton!

So prošnje k tebi v procesijah hitele.

Cvetele so lipe in bučno življenje pod njimi,

a ti ohranjal si pot s pogledom na križ.

Proti tebi vihrale so zastave zasmeha,

puhla učenost nakičena z neonskim sojem

in lahkotnost praznih obljub se je naselila pod lipe stoletne.

Rod pod tabo je s prošnjo:

Preprosto dušo ohrani na poti življenja, o romar Anton!

Trdno korakal k drevesu življenja.

Zamrznjena tla lahko prekrila bi vse,

rože ledene brez življenja v zimskih večerih v dobroto zavita tajajo led.

Ob peči in vonju skrivnosti se pravljica vije o dobrih ljudeh.

Sključeni hrbti in odprta ušesa segajo ob burje rjovenju v srca ogreta.

Ko skrbne roke zadnjič zarišejo znamenje tvoje nad zibelko nežno,

zaplava po zamrzlih poljanah osame:

Dlani v dobroti odpiraj, o, dobri Miklavž!

Če so prazne ostale, srce je sprejemalo hrepenče.

Polne košare ljubezni, topline razlile so nerodne roke očetov, matere v rute odete so od ljubezni posrebrele.

Otroški smeh delil se je s sosedom jokom.

Iz take je zemlje bohotalo se vedno močnejše,

visoko v višave segalo je že tvoje vejevje, o, drevo zasajeno v rajski dolini.

Zato ne pozabimo šepetanja po naših vaseh:

Dlani v dobroti odpiraj, o, dobri Miklavž.

Kot da vse raste iz tebe na koncu si skrajnem postavljen zavetnik naše mladosti.

Saj ob tebi začenja se polje, kjer otroštvo brezskrbno meša se z žulji

in prešernost pretaka se v znoju skrbi.

Nikoli med zidovi končana ni pesem otroška.

Nikoli naj ne mine starševska skrb, da že v ranem otroštvu oči se odprejo za drevo darovanja.

Ker v popku je cvet in v semenu življenje, o, Vid poslušaj naš klic:

Vero v življenje iz ljubezni porojeno ohrani.

Kot v tople dlani si odeto, da kruti svet ne bi poguma ti vzela.

Odprto si soncu, da bi ogrelo že v rani mladosti upanje v vstajenje noči.

Brez razposajenih otroških dni bi sonce onemelo in starcu ugasnile oči.

Zato klopoče kot odmev iz onemoglih uvelih ust:

Vero v življenje iz ljubezni porojeno, o, Vid nam ohrani.

Kot da si hotel svoje korenine ob vodi napojiti, si zasadil ob njej bojevitost.

Kot branik stoletnih stojiš ob toku življenja.

Brez strahu si zapisan zvestobi;

kot krstna kopel voda preraja tvojo oblubo.

Nežne otroške ročice stiskajo v pesti neizprosne:

Poguma Florjan daj, da zvesti ostanemo v senci drevesa življenja.

Niti hrup groženj niti temačnost noči ne vzameta vodi moči.

Ob toku spominov in učenja brzicah

raste pokončnost v bujnem brstenju kreposti življenja.

Rasti, o rasti, vedno višje se vzpenjaj drevo sredi doline.

Segajte veje, prestrezajte s krošnjami svojimi krike iz ust mučenikov:

Poguma Florjan daj, da zvesti ostanemo v senci drevesa življenja.

Dolga je pot, ko predniki naši prejeli so sadiko drevesa, da na njem bi življenje rodilo.

Skrbno so ga z nežnostjo zalivali, z delom neutrudnim rast varovali.

V dobroti živeli v njegovi so senci

in s preprostostjo njegovo rast občudovali.

Veselje je počasi rodilo,

saj je mladost v krošnjah brstečih vero v življenje prejela.

Neustrašno si je utiral mesto pod soncem in v noči obupa ved-

no bolj o jutru

prepeval.

Kaj nam, o, sestre, o, bratje korak omaguje?

V senci drevesa, ki raste stoletja, povzdignimo žrtve rodov, da nam odprejo oči.

Spreglejmo to edino resnico, ki raste po naši dolini.

Samo križ in trpljenje, ki mu odpiramo svoje roke, rodilo življenje bo novega dne.

Zato stoj o svetišče v slavo trpljenja, v slavo Kristusa in prednikov naših.

Iz Krajevne knjižnice Dobropolje

Že več kot pol leta je, odkar je Krajevna knjižnica Dobropolje dobila računalniško opremo. Vendar smo imeli precej težav z vzpostavitvijo telefonske zveze. Končno nam je to uspelo in konec avgusta smo prvič začeli uporabljati program COBISS (kooperativni online bibliografski servisi).

S tem smo začeli z računalniško izposojjo, ki nam omogoča vpis in vzdrževanje podatkov o članih knjižnice, izposojjo in vračanje vseh vrst gradiva, podaljšanja roka vrnitve, rezervacije, pregledovanje lokalnih katalogov s podatki o zalogah ...

V sistemu COBISS aktivno sodeluje več kot 200 največjih slovenskih knjižnic.

Knjižnice so tako med seboj povezane in vsaka ima dostop do vzajemne bibliografsko-kataložne baze podatkov, kjer je zbrano gradivo vseh sodelujočih knjižnic. Tako lahko vidimo, v kateri knjižnici se določeno gradivo (knjiga, članek, serijska publikacija ...) nahaja ali je dostopno.

Sedaj torej lahko želene informacije o tem, v kateri knjižnici imajo neko knjigo in če je prosta, dobite tudi v naši knjižnici.

Poleg te zelo velike pridobitve pa v knjižnico vedno znova prihajajo nove knjige in v zadnjem času tudi nekaj CD-romov za računalniške navdušence. Vsi ste lepo vabljeni, da se o vsem sami prepričate in nas obiščete v prizidku Osnovne šole Dobropolje vsak petek med 16.30 in 19.30. Z oktobrom bo knjižnica odprta še en dan v tednu, tako da boste imeli vsi dovolj možnosti ta obisk. dan in ura bosta objavljena v naslednji številki Našega kraja.

Vida Jakopič



Krajevna knjižnica bo do prenove Jakličevega doma v novem delu dole na Vidmu

Slovenske marginalije

Nadaljujemo z objavo odlomkov iz posebne številke Nove revije "Sproščena Slovenija". Zadnjič smo objavili začetni del eseja Draga Jančarja "Slovenske marginalije". Tokrat objavljamo avtorjevo razmišljanje o slovenskem liberalizmu iz istega eseja.

V nemožnosti sleherne osmislitve je nastalo geslo o učinkovitosti. Ker se na pragmatizem, vsakršno drobnjakarstvo in podajanje žezla pod mizo pač ni preveč ugledno sklicevati, se je vse, kar naj bi osmisli družbeno delovanje, zateklo pod to čudežno formulo, lebdečo v zraku kot Sveti duh slovenskega postkomunizma.

O učinkovitosti danes največ govorijo tisti, ki ne vidijo nobenega kulturnega, nobenega vrednostnega konteksta, ki sploh nimajo nobenega drugega cilja razen osvajanja oblasti in denarja. Učinkovitost je za nove oblastnike postala vsebina, filozofija družbenega funkcioniranja in smotrnosti človekovega delovanja. To je seveda neverjetna zabloda. Kapital vendar sam od sebe deluje po tem principu. Njegovi lastniki bodo prekleto poskrbeli za učinkovitost. Če bodo nosile dober denar, bodo imeli tudi knjigarne z zahtevnim izborom in gledališča, ki bodo igrala dramatiko absurda. Sicer pa nič, sicer bomo prodajali kompjuterje, iz gledališča pa bomo po kratki poti naredili broadwayske mjuzikle. Ko to postane edina družbena filozofija, je to pošastno. Pred časom sem poslušal enega od ideologov slovenske liberalne učinkovitosti, ki je dejal, da so tako imenovani "mobitel kapitalisti", iz katerih se nekateri norčujejo, pravzaprav "pionirji novega družbenega reda". Tu je bil spet na delu izdajalski jezik, ki je razodel ideološko provenienco filozofa učinkovitosti. Norčujejo se iz njih, je rekel, namesto da bi jih slavili, ker so začeli z nekaj tisoč markami, danes pa so uspešni in bogati podjetniki. Kot da tega niso začeli zase, ampak je njihovo "začenjanje" vrhovni smisel vsega. Formulacija dobro označuje bastarde našega liberalizma. Kot da je treba ljudi, ki se trudijo učinkovito obogateti, še slaviti. In to kot pionirje novega družbenega reda.

Kaže, da bo treba stopiti korak nazaj in spet nekaj reči o smislu in vrednotah, da, prav o vrednotah, začenši z desetimi božjimi zapovedmi, da bomo sploh vedeli, kakšna je razlika med življenjem v volčjem krdelu in civilizirani človeški skupnosti. Neko bo moral spet iz temelja postaviti in premisliti vprašanje, zakaj imamo, zakaj smo hoteli demokratično družbo in zakaj svojo državo? Družba, kakršna nastaja v Sloveniji, bo sicer ostala brez sleherne osi. To bo ne-

ki prazni tek, opotekanje, kot kaka nora žival se bo taka družba grizla v lastni rep in pogosto to že počne.

Težko se je, na primer, ubraniti vtisu, da neka cela fakulteta in cela množica sociologov in komunikologov na njej v glavnem ne počne drugega, kakor da se ukvarja s svojo lastno družbeno obsedenostjo, ki se imenuje Rimskokatoliška cerkev na Slovenskem, nevarnost katoliške rekonkviste ubogih slovenskih duš, gozdov, šol, sploh vsega. Za proučevalce religije na Slovenskem je proučevanje religije sinonim za sovrašтво do

vere. Človek ima občutek, da cele trume družbenih analitikov ne počnejo nič drugega, kot to, da prežijo na kakšno novo nadškofovo pridigo in se potem, ko jo le dočkajo, do onemoglosti pasejo po njej. Namesto da bi se slovenski družboslovci ukvarjali z razvojnimi dilemami sodobnega sveta, s protislovji slovenske tranzicijske družbe, ki niso nedolžna, pač pa zapletena in čakajo na pametne analitike, nas kar naprej vlečejo v neke partijske debate, v neke preživele in prežvečene obrazce agitpropovskega političnega razpravljanja.

In ni treba biti velik mislec za spoznanje, da dolgoročno takšna družba tudi učinkovita ne more biti kaj prida. Kot pravi Rudi Šeligo: prevzeli so svet, ki ga niso sami naredili, k nastanku katerega niso prav veliko ali ničesar prispevali. Zato ga seveda ne želijo razumeti drugače kot na pragmatičen

*Z jutranjo zarjo nov dan gori vstaja,
Se s soncem prebuja, življenje obuja.*

*Po poti nebesni k zahodu hiti,
medtem pa veliko stvari se zgodi.*

*Pred mrakom lahko se oblak naredi,
nas z dežjem oblije in ohladi.*

*Tik predno potone vžareči zahod,
pa v zarji odseva se mavrični lok.*

Več kot eno leto je že od zadnjega letnega koncerta vokalne skupine Mavrica. Letos ga pripravljamo v jesenskem času z novimi okrepitevami v pevski zasedbi in z novim pevskim programom. Tudi tokrat smo k sodelovanju pritegnili odličnega povezovalca našega programa Igorja Ahačevčiča, ki nas bo skupaj z Evo Ahačevčič popeljal skozi naš koncertni večer. Ob tej priložnosti smo na oder Jakličevega doma povabili znanega in nadvse priljubljenega pevcu **ADIJA SMOLARJA** in povabilu se je z veseljem odzval.

LETNI KONCERT VOKALNE SKUPINE MAVRICA

z nazivom
PESMI IN ROŽE IZ SKRINJE

**bo v Jakličevem domu na Vidmu v soboto, 16. oktobra
1999, ob 19.00 uri.**

Kako in kdo bo polegže omenjenih gostov še sodeloval na koncertu,
boste izvedeli, videli in predvsem slišali, če se nam pridružite.
PRISRČNO VABLJENI!


vokalna skupina
Mavrica

O provincializmu

“Ne bi se rad pridružil tistim, ki se enkrat na leto usedejo v pariški kino, potem pa doma vihajo nosove nad provincializmom. Vseeno pa nekaterih znakov ni mogoče spregledati. Izginjajo tenzije, dinamika zastaja. Zlasti v političnem življenju in v javnih debatah se uveljavlja samozadostnost, različne ostrine, ki smo jih poznali v prejšnjih letih, postajajo tope. Umetnost pa ne more biti provincialna. In tu je, na vseh področjih, še zmeraj precej moči in živahnosti. Sicer pa, saj veste, kako je s tem: provincializem je Bog kar pravično porazdelil v duše po različnih geografskih koordinatah, nikjer ga prav zares ne manjka.”

(D. Jančar: *Umetnost, majhno odstopanje*)

in celo bedno koristolovski način. Dobili so svet, relativno osvobojen, demokratične institucije, svet, pri katerem samo participirajo, ga tudi eksploatirajo na vse mogoče načine, nič pa ne vejo, niso sposobni misliti, čemu sploh vse skupaj. Ta in tak liberalizem niti svoje lastne provenience ne pozna in je ne razume. Ko bi jo poznal, bi se lahko na kaj naslonil, tudi na kaj iz slovenske zgodovine. Kdor je prebral knjigo Janka Kosa Duhovna zgodovina Slovencev, ta ve, da je spor med liberalnim in konservativnim pravzaprav konstanta slovenske zgodovine. To je zgodovina včasih produktivnega, včasih uničevalnega spora med svobodomiselnostjo in konservativizmom. Poznamo zgodbo okrog protestantizma, poznamo 19. stoletje, ko se v sporu med mlado in staroslovinci že formirajo začetki neke moderne duhovne in posledično tudi politične razdelitve, poznamo Cankarja in Tavčarja z začetka stoletja, artikulirani spor med liberalci in klerikalci med obema vojnama. Ko med vojno na delu slovenskega ozemlja ne bi bilo uničevalnega spopada, ki nam je vsem za dolgo časa določil način mišljenja in življenja, ko ne bi prišel komunizem, bi se verjetno ta shema preoblikovala v neko moderno politično delitev, ki bi v demokratičnih ustanovah tekmovala za “blagor republike”. Toda za komunizmom so zares ostale samo požgane trave. Med njegovimi žrtvami so bili nemudoma tudi slovenski liberalci. Tako je bila pri nas nasilno prekinjena še ena nujna kontinuiteta, ki bi bila danes verjetno produktivna, kot je povsod v Evropi. Za naše liberalce je bil resnični liberallec Ljubo Sirc zgolj predmet za volilno manipulacijo. Nikoli niso pokazali nobene volje, da bi se naslonili na resnično liberalno tradicijo in da bi razumeli principe sodobnega liberalizma, ki nikakor ni bojeviti neokomunizem, pač pa način sodobnega mišljenja, ki postavlja za cilj odprto družbo.

Problem večine naših tako imenovanih liberalcev je v tem, da niso liberalni.

Poglejmo primer. V rojstnem kraju avtorja Pohujšanja v dolini Šentflorjanski so naši liberalci denimo odkrili, da je tamkajšnji župnik, alas, homoseksualec. Naš liberalni tisk je pohujšljivo zadevo zgrabil z obema rokama. Fotografije, naslovne strani časopisov, sociološki komentarji, polni zgražanja nad dvoličnostjo cerkvenih ljudi. Farja, ki naenkrat ni bil več človek, oseba s svojo digniteto, pač pa samo še peder, so v velikem slogu moralnih izganjalcev hudiča medij-

sko linčali, nič bolje se ni godilo mali hudo-delski duši, malemu izsiljevalcu, ki je s svojim denarnim poželenjem vso zadevo pripeljal v javnost. In to še ni bilo vse, homoseksualca so odkrili tudi, Sodoma in Gomora, v sami škofiji. In vsa stvar se je dobro prekuhala še enkrat.

Človek bi po svoji pameti pričakoval, da bodo liberalci pač liberalni. Če se zavzemajo za pravice gejev, se zavzemajo za pravice gejev in v tem primeru so vsi drugačni res vsi enakopravni, tudi duhovniki. V obeh primerih je šlo za najčistejši primer razmerja med consenting adults, kot se temu lepo po novoslovensko reče. Ko je to razmerje dobilo kriminalne, se pravi izsiljevalske razsežnosti, je postalo posel za kriminalno policijo. To je vse, nobeno zgražanje, noben medijski pogrom, nobeno zavijanje z očmi ni bilo potrebno. Toda ne, naši liberalci so liberalni samo občasno in po potrebi. Sicer pa znajo biti hujši od vaških tercijalk.

V poskomunistični Sloveniji je grotesk za celo debelo knjigo.

Godbeni tabor v Tolminu

Sklad RS za ljubiteljske kulturne dejavnosti je tudi letos organiziral srečanje mladih godbenic in godbenikov. Letos se je tabora udeležilo 230 glasbenic in glasbenikov iz cele Slovenije in iz zamejstva.

Od sobote, 21. avgusta, pa do petka, 27. avgusta, smo se štirje člani naše godbenice Nina Ilc, Romana Škantelj, Janez Zrnc in jaz - udeležili Godbenega tabora v Tolminu. Ko smo prispeli v Tolmin, smo v dvorani, v kateri so bile kasneje vaje, spoznali naše učitelje, pa tudi urnik in posebnosti celotnega programa. Nato pa smo se odpravili v Dijaški dom Tolmin, kjer smo stanovali. Takoj so nam postregli s kosilom, po kosilu pa smo se razporedili po sobah. Imeli smo še malo počitka, potem pa so se začele sekcijske vaje, torej, posamezni instrumenti skupaj. Po sekcijskih vajah pa smo imeli skupne vaje. Potekale so v dvorani v baru Grad. Vsako skladbo nam je dirigiral drug dirigent. Ko je bilo konec skupnih vaj, smo se vrnili v Dijaški dom, kjer smo večerjali, nato pa smo bili prosti do desetih, ko naj bi šli spat (poudarek je na

besedi naj).

Vstajali smo ob sedmih in imeli zajtrk. Po zajtrku smo vadili korakanje, ki ga je vodil g. Ivan Medved. Vadili smo na igrišču poleg Dijaškega doma. Potem pa se je ponovil urnik prejšnjega dne: sekcijske vaje, skupne vaje, kosilo in še enkrat sekcijske vaje in skupne vaje ter večerja.

Cilj tega tabora je bil, da se čim bolje pripravimo na paradu v Tolminu in na koncert. Parada je bila v četrtek, 26. avgusta, koncert pa v petek, 27. avgusta. Na slednjega so prišli tudi naši starši in prijatelji, saj smo tako “proslavili” konec Tabora. Koncert, ki je potekal v dvorani v baru Grad, smo speljali lepo in gladko.

Godbenega tabora je bilo uradno konec. Domov smo se vrnili polni lepih vtisov. V Tolminu smo spoznali nove prijatelje in doživeli veliko lepega ter se nenehno zapletali v komične situacije, večinoma po svoji krivdi. Tolmin nam bo ostal najbrž vsem v lepem spominu.

Godba Dobrepolje, Špela Nose



PREDSTAVLJAMO VAM IZBRANE OBJEKTE

Urejena domačija '99

V letošnji akciji Urejena domačija je komisija izbrala v celotni občini 17 kmetij in kar 57 balkonov. Vse objavljamo v nadaljevanju. Naj poudarimo, da objekti niso našeti po vrstnem redu. Med njimi je komisija sicer že določila ožji izbor, med katerim bo izbrala tudi prve tri nagrade. Seveda bo to ostalo skrivnost vse do zaključne prireditve, ki bo v novembru. Opravičujemo se, da zaradi nepopolnih podatkov kot lastnika hiše navajamo samo enega od zakoncev.

LASTNIKI NAJLEPŠE UREJENIH BALKONOV:

STRNAD JOŽE, Videm 47
 HOČEVAR ANDREJA, Predstruge 24
 BUKOVEC BOJAN, Ponikve 75 c
 KASTELIC TONE, Zdenska vas 47
 STRNAD ALOJZ, Videm 33 d
 PERKO JOŽE, Zagorica 2
 NOVAK JANEZ, Videm 32c
 TISELJ IVANA, Zdenska vas 33
 ZEVNIK JOŽE, Bruhanja vas 23
 ŽUPNIŠČE, Videm 33
 ŠUŠTAR JANEZ, Mala vas 5a
 MUSTAR JOŽE, Kompolje 31
 ŽNIDARŠIČ FRANCI, Videm 70
 LUNDER NADA, Predstruge 61
 MUSTAR ZORICA, Kompolje 36
 SAMEC JOŽE, Predstruge 62
 ADAMIČ BOJAN, Kompolje
 BLATNIK TOMAŽ, Predstruge 69
 NOVAK JOŽE, Kompolje 68a
 TKALČIČ JOŽE, Predstruge 66
 BOŽIČ MILAN, Podtabor 16a
 BUKOVEC ROMAN, Predstruge 70
 NOSE JANEZ, Predstruge 65
 ZGONC BOJAN, Ponikve 95
 ANDOLŠEK MARJAN, Podpeč 10
 POGORELC EDVARD, Podtabor 10
 SHAWISH TINA, Ponikve 10 a
 STRNAD ALOJZ, Podgora 27
 BLATNIK MAJDA, Videm 70 a
 KASTELIC ANTON, Podgora 13
 IVANC JANEZ, Ponikve 10
 KASTELIC FRANCI, Ponikve 12
 CIMERMAN ANTON, Podpeč 6
 HREN ANTON, Ponikve 18
 PRHAJ MARTINA, Ponikve 96
 ŠKULJ JOŽE, Ponikve
 BRODNIK JOŽE, Ponikve 81
 MIKLIČ BRANE, Ponikve 90
 PUGELJ ALEŠ, Videm 41 a
 PALČAR SLAVC, Videm 39a
 ZUPANČIČ JOŽE, Videm 39b
 FRANCELJ ANTON, Videm 53
 ŽNIDARŠIČ KRISTINA, Videm 32e
 HOČEVAR FRANČIŠKA, Kompolje
 GAČNIK JANEZ, Predstruge 2

DRAŽENOVICH JULKA, Predstruge 4
 KASTELIC IZTOK, Zagorica 65
 ERČULJ ANTON, Zagorica 38
 KUPLENK ALOJZ, Bruhanja vas 24
 BABIČ ANTON, Zdenska vas 30
 NOVAK SLAVKO, Bruhanja vas 35
 MIKLIČ STANE, Bruhanja vas 5
 HOČEVAR JANEZ, Podgorica 22
 GODEC FRENK, Cesta 29 b
 KLANČAR JOŽE, Videm 29 d
 MESOJEDEC MILAN, Videm 29 b

LASTNIKI NAJBOLJ UREJENIH KMETIJ:

VOLEK VIKTOR, Cesta 69
 ŠINKOVEC DRAGO, Hočevje 20
 HOČEVAR MARJAN, MALA VAS 19
 ADAMIČ ŠTEFAN, Videm 1
 NOVAK JOŽE, Videm 38a
 SOMRAK JANEZ, Ponikve 33 a
 KASTELIC ALBIN, Tisovec 4
 KASTELIC ANTON, Podgora 13
 DROBNIČ JOŽE, Cesta 3
 PRIJATELJ JOŽE, Videm 27
 LENARČIČ CIRIL, Ponikve 9
 CIMERMAN CIRIL, Mala vas 14
 KASTELIC ALBIN, Cesta 8
 VOLEK JELKO, Zagorica 48
 KASTELIC FRANCO, Bruhanja vas 29

ŠKRLEC SILVO, Videm 11
 HOČEVAR FRANČIŠKA, Kompolje
 ANDOLŠEK MARJAN, Podpeč 10

NEKAJ AMBIENTOV v naseljih

Nekateri od njih so urejeni, drugi pa šele kličejo po ureditvi. Eden najlepših ambientov, ki nudi veliko možnosti za primerno ureditev, je središče v MALI VASI. Za primer urejenega ambienta v naselju pa komisija navaja središče Ponikev z vaško lužo, kapelico in avtobusnim postajališčem. Seveda pa dodaja nujnost stalne skrbi za urejenost.

Komisija našteva še nekaj drugih zanimivih ambientov:

VIDEM: kapelica na Velikem Vidmu
 RAPLJEVO: št. 7 (starejša hiša z urejeno okolico)
 RAPLJEVO: št. 14 (starejša hiša okusno obnovljena)
 KOMPOLJE: okolica cerkve
 KOMPOLJE: Strah Marija št. 41, (urejen prostor pred hišo: potok, lipa ...)
 PODPEČ: pri lipi
 RAPLJEVO: jedro naselja ob vaški lipi
 TISOVEC: ureditev jedra - pokrit del za zbiranje vaščanov
 KOLENČA VAS: jedro naselja ob lipi
 PODTAVOR: luža Rekavca
 VIDEM: center (urejenost centralnega dela je še kako nujna)
 MALA VAS: kapelica in jedro naselja
 ZDENSKA VAS: središče z lipo, (urejenost igrišča)
 CESTA: center (igrišče, potok Curek)
 ZAGORICA: center (ureditev jedra)
 PONIKVE: pri Pavlinu (manjši detajl stope, ki se kvalitetno vključuje v celoten ambient)

Priprava podatkov: M.S.



Del razstave Urejena domačija iz leta 1996

PREDSTAVLJAMO VAM ELO MIKLIČ Z VIDMA

Ni ji dolgčas, ker ni nikoli brez dela

Gospa Ela Miklič z Vidma je ena tistih žensk, s katero je prijetno klepetati. Veliko ve, veliko ljudi pozna in njen spomin je odličen. Kadar je lepo in toplo vreme, jo vidimo pred njeno hišico sredi Vidma, kjer med svojimi rožami kvačka ali "štika" oziroma veze prtove. Tudi tistega poletnega popoldneva, ko sem jo obiskala, je bila zatopljena v svoje delo. V njenih spretnih rokah je pravkar nastajal čudovit prt za podgoriško cerkev. "Do male maše mora biti narejen", je povedala, preden me je povabila v svojo hišico, katere notranjost je bila polna prijazne domačnosti in bleščeče čistoče. Nikakor pa se ni dalo prezreti čudovitih ročno izdelanih prtov vseh velikosti in vzorcev, ki so krasili pohištvo. Le koliko ur je treba presedeti, da nastane ena sama taka mojstrovina!?

"Res je, da večino prostega časa porabim za "štikanje" in kvačkanje. Do ročnih del čutim veliko veselje in ne morem si predstavljati, da bi sedela brez dela. Če "štikam", mi čas hitro mineva in nič mi ni treba misliti, s kvačkanjem je nekoliko težje. Moram biti zbrana, da se ne zmotim", pripoveduje Ela. Potem mi pokaže velik kup prtov, od katerih niti dva nista enaka in domala o vsakem od njih ve povedati svojo zgodbo.

"Tile trije prtovi so narejeni iz starega filmskega platna. Še več jih je bilo, vendar sem jih nekaj podarila", pravi gospa Ela in nadaljuje: "Ko so pred leti v Jakličevem domu menjali filmsko platno, sem po naključju zagledala Iveka, ki je hotel staro platno sežgati. Komaj sem ga pregovorila, da tega ni storil. Vzela sem platno, ga dvakrat oprala, razrezala in naredila iz njega več prtov." Kar težko je verjeti, da so bili snežno beli prtji s prekrasnimi vzorci nekoč zarumeno-elo filmsko platno.

Gospa Ela pa je najbolj zaslovela po prtovih, ki jih izdeluje za dobrepoljske cerkve. Tudi po tri je že naredila zanje. Ko je dokončala zadnjega za podgorsko cerkev, ji je njihov ključar dejal: "Ela, zvonili ti bomo, ko boš umrla." Tudi tako drobno priznanje ji veliko pomeni. Sicer so ji plačali in kupili blago, ostalo je dala sama. Za domačo, videmsko, cerkev pa je vse nabavila sama. Z župnikom sta se dogovorila le o tem, da bo ob njeni smrti zanjo daroval mašo in da bodo na oltarju pregnjeni vsi prtovi, ki jih je v svojem življenju naredila za domačo cerkev. Samo to si želi in nič več. Rada tudi pove, kako prijetno je bil presenečen župnik, ko je za podgoriško cerkev naredila prekrasno albo v treh modrih barvah. Pa še to, kako je v rekordnem času naredila albo za župnikovo petdesetletnico. No, takrat ji je



zaradi pomanjkanja časa priskočila na pomoč soseda, ki je tudi mojstrica za to. Sicer pa je v svojem življenju naredila ogromno izdelkov. Največ prtov. Prvega je naredila za kapelo. V rumeni barvi je bil, prav dobro se ga spomni. Ponosna pa je tudi na prt, ki ga je naredila za Turjaški grad.

Ročnih del se je gospa Ela naučila že v otroških letih od svoje mame, vendar je pravo veselje do tega dela odkrila šele po upokojitvi, ko je imela na voljo tudi več prostega časa. Njena mladostna leta, ki segajo v čas pred drugo svetovno vojno, pa so bila izpolnjena z drugačnim delom in drugačnim načinom življenja. To je bil čas trdega kmečkega dela, a tudi idiličnega vaškega življenja in običajev. In temu je bil namenjen drugi del najinega pogovora.

Njena rojstna hiša je stala na mestu, kjer je zdaj gostilna Brdavs. Imela je sestro in tri brate, ki so bili zaradi šolanja in vajeništva bolj malo doma. Tako sta največ časa preživljali skupaj z mamo. Obdelovali sta nekaj zemlje. Ela je znala delati vsa kmečka opravila in je hodila pomagat tudi na večje kmetije.

Ko jo povprašam o nekdanjih časih, najprej začne pripovedovati o fantovskem petju na Vidmu. To je bilo nekaj najlepšega. Nič čudnega, da se ga starejši najraje spominjajo. Ob sobotah, okrog devete ure zvečer so se začeli zbirati fantje Brdavsovi kapelici sredi Vidma, da bi zapeli. Prepevali so pesmi, ki jih zdaj ni več nikjer slišati, na primer tisto "V dolini tihi selo je". Skoraj vedno pa so začeli s s pesmijo "Dve let in pol sva se midva ljubila". Zadnja pesem, preden so se vriskajoč razšli k svojim dekletom v vas, pa je bila vedno tista znana "Ko psi zalajajo". Pa kakšni pevci so bili! Peli so kot slavčki", pravi Ela in jih našteva: "Dva Volgova z Vidma, Kovačarjev, Štancarjev... In kako lepo je basiral Sekundarjev oče..."

Po gostilnah se pa takrat ni dosti hodilo. Le če je bil kakšen "tolar", pa še to redkokdaj. Navadno so ga pripravili kar pri kakšni hiši. "Tolarja" so se mladi fantje in dekleta nadvse veselili. Ampak bognedaj, da bi šel kdaj fant na vas ali na "tolar", ko še ni dopolnil 18 let. Še bolj strogo je to veljalo za dekleta. Ela je bila stara 18 let in pol, ko je prvič prišel eden od fantov vprašat mamo, če pusti svojo hčerko z njim na ples. Mama je sicer dovolila, vendar se je obrnila nanj z besedami: "Tone, ko bo zvonilo Ave Marija, mora biti punca doma." In tako je tudi bilo.

Pa bi kdo od mladih utegnil reči, da je bilo takrat dolgočasno življenje. "Nikakor ne", protestira Ela. Vse polno kmečkih opravil je bilo, pri katerih so se zbirali mladi. Vsako jesen so se veselili ličkanja. Največkrat so šli ličkat k Sekundarjevim, včasih tudi k Medenovim. Ženske so ličkale, moški pa storže skupaj vezali. Po opravljenem delu je vedno sledil tako imenovani "povečarek". Tako so rekli pogostitvi po končanem delu, ko so prinesli na mizo potico, čaj, krhlje, mošt. Nič manj veselo ni bilo pri "metju" prosa. Dekleta so "mela", fantje pa so vrteli snope. Tudi tu ni šlo brez "povečarka". Kadar pa so šla dekleta pomagat žeti pšenico, so dobile za "lon" belo "preščo". To je bil posebne vrste hlebček, ki so ga dobile šele pred novim letom.

"Joj, kako je bilo včasih lušno", je vse bolj navdušena Ela. "Bolj pogosto smo skupaj prihajali, se zabavali in več je bilo do-

mačnosti, zdaj pa vse naredijo stroji in leto vse prehitro mine."

"Včasih smo šli že ob štirih zjutraj na nji-vo. Tako lepo je pel škrjanček, zdaj je čeda-lje manj slišati ptičjega petja. Kot da je hru-menje strojev in avtomobilov pregnalo naj-lepše ptičje pevce. Da ne govorimo o stru-pih, ki so tudi opravili svoje."

Pa da ne bi kdo mislil, da so včasih samo delali in pozabljali na kulturno življenje. Igralstvo je bilo ena od tistih dejavnosti, ki je bila pred drugo vojno v Dobrepolju na zavidljivi ravni. Ela je bila med najbolj aktivnimi in navdušenimi igralkami. Poleg nje Krajkova Tončka, Medenova Pepca, Blatnikov France, Trpinov Ivan in še vrsta drugih. Vseh se je težko spomniti po tolikih letih. Ob večerih so se zbirali na bralnih va-jah v šoli, proti koncu pa so vadili na odru v Jakličevem domu. Takratna delitev na or-le in sokole se je odražala tudi pri igraltvu. Orli so nastopali v Jakličevem domu, soko-li pa v šoli. Tako je bilo v eni sezoni upri-zorjenih po več iger in vse so bile dobro obi-skane. Gospa Ela se dobro spomni najbolj uspešnih iger. "Na ogledih" je bila ena od njih. To je tista, ki jo je v lanski sezoni igrala se-danja skupina Scena. Predlogo so dobili prav pri gospe Eli. Igrali so zabavne pa tudi pobožne igre: Spovedno molčečnost, Živ pokopan in vrsto drugih.

Kako lepo je bilo takrat, pa čeprav je bilo življenje skromno. Ko je bila Ela še majh-na, so bila v Dobrepolju vsega skupaj štiri kolesa. "Imel ga je moj oče, pa Šobčev Ti-ne, Martinkov Jože in Mustarjev Štefan. Lastnika prvih motorjev pa sta bila Mustar-jev Štefan in poštar Lovšeto Janez. Ta se je poročil s poštarico Francko in bila sta prva, ki sta se peljala k poroki z motorjem. In to v Ljubljano."

Oh, poroke so bile pa sploh imenitne. Ko so vozili balo, je bilo kaj videti. Nevesta, ki je imela v svoji bali "modroce", se je lahko najbolj postavila. Bogate neveste so imele hrastovo balo. Najboljša pa je bila iz češnje-vega lesa. No, takih nevest s češnjevo balo pa ni bilo veliko. Imele so jo le tiste z naj-večjih gruntov.

Tako lepi so spomini gospe Ele. In tako živo se jih spominja, kot da ne bi vmes mi-nila dolga desetletja. Pa ne da bi bila vsa za-verovana v preteklost. Saj ne more biti vse belo in črno. "Po eni strani je bilo včasih res lepše kot zdaj, po drugi pa tudi ne. Zdaj imajo mladi več svobode, lahko se odpelje-jo z vatom, kamor jih je volja. Pa še nekaj ne gre pozabiti. Včasih je le malokdo lahko študiral, danes se šolajo vsi. Prišlo je do ve-likih sprememb na bolje", pravi Ela.

Lepo jo je poslušati, veliko ve, lahko bi na-pisala zgodbe o ljudeh, ki jih je poznala iz mladosti, pa nekaterih od njih že zdavnaj ni več med živimi. Tudi njene sestre ne. Voj-na in čas po njej je zapečatil prenekatero usodo. Pa o tem morda ob kakšni drugi pri-ložnosti. Danes je lep dan - prelep za žalost-ne spomine ... Zato raje o čem lepšem. Mor-da o časih, ko je še delala v Stolarni in so hodili na izlete v druge države. Kako lepi iz-leti so bili to! Toda najbolj ustvarjalna leta prehitro minejo. Prišla je upokojitev, ona pa je bila še polna ustvarjalnih moči. Da se je lažje preživljala ob skromni pokojnini, je pospravljala v bližnji gostilni in na banki. Kasneje pa se je dokončno posvetila svoje-mu veselju - kvačkanju in vezanju.

To delo jo pomirja in najraje je doma. Če-prav je članica Društva upokojencev, že ne-kaj let ne hodi več na njihova srečanja. Ma-lo se je odtujila. Pravi, da nima več primer-ne družbe med njimi, prihajajo mlajši, ona pa je že med starejšimi. Po bolezni in dveh operacijah, ki jih je prestala v zadnjih letih, si je temeljito opomogla in povrnila sta se ji energija in optimizem. Preden sem se po-slovala, mi je še naročila, naj ne pozabim napisati, da se zahvaljuje vsem, ki so jo obi-skali in pomagali v času njene bolezni. To z veseljem napišem in ji želim, da bi naredila še veliko lepih prtov, ki ji prinašajo toliko zadovoljstva.

M. Steklasa

Gasilska tekmovanja



Del ešalona enote GZ Dobrepolje

Gasilska športna tekmovanja so preizkus aktivnosti posameznih društev, članov tek-movalnih enot, njihove spretnosti, znanja pa tudi borbenosti. Po številu pripravljenih enot se tudi vidi članstvo, njihova poveza-nost, pripravljenost delati v društvu in na-meniti svoj prosti čas za priprave na tekmo-vanje.

V letošnjem letu se odvijajo tekmovanja na občinskem in regijskem nivoju, najbolj-ši pa se bodo udeležili državnega tekmo-vanja drugo leto.

Tudi letos smo se odločili, da bomo tek-movali skupaj z GZ Grosuplje na medob-činskem tekmovanju v vseh disciplinah po mednarodnih normah CTIF. Tekmovanje se je odvijalo v soboto, 4.9. 1999, v Grosuplju. Odziv je bil presenetljiv, saj je tekmovalo kar 46 tekmovalnih ekip. Da to tekmovanje ni majhno, dokazuje že veliko število tekmo-

valcev in sodnikov, ki je šlo skupaj preko 500 nastopajočih. Pri organizaciji in izved-bi pa je sodelovalo še veliko pomožnega osebja.

Iz GZ Dobrepolje je pri sojenju sodelo-valo 8 sodnikov, tekmovalo pa je 11 tekmo-valnih ekip, skupno 118 gasilcev. Vsako tek-movanje je sestavljeno iz dveh delov. Prvi del je vaja z motorno brizgalno s trodelnim napadom, ki ima namen vsestranske uspo-sobljenosti za delo na področju gašenja in reševanja ter pridobivanja fizične in psihič-ne usposobljenosti gasilcev. Drugi del pa je štafeta z določenimi ovirami. Vaje se izva-jajo po strogih pravilih in za dosego dobrih rezultatov je potrebno veliko timskega de-la. Prve tri ekipe v skupni uvrstitvi v vsaki ka-tegoriji so prejele tudi pokale.

Prejemniki pokalov v GZ Dobrepolje iz medobčinskega tekmovanja:

Člani A(16-30 let): 3.Ponikve

Članice A: 3. Zdenska vas

Člani B (nad 30 let): 2.Ponikve

Mladinci (12-16 let): 2. Zdenska vas

Pionirji (7-11 let): 1. Ponikve

Razvrstitev tekmovalnih ekip po kategorijah in doseženih rezultatih (glej tabelo)

V nedeljo 12. septembra se je na stadionu v Ribnici odvijalo regijsko tekmovanje regije Ljubljana II. Sodelovale so GZ iz občine Ivančna gorica, Grosuplje, Dobropolje, Kočevje, Sodražica, Loški potok in Ribnica. Iz vsake zveze so sodelovale prve tri ekipe, ki so se uvrstile na občinskem tekmovanju, 8 tekmovalnih enot tudi iz naše zveze. Tega izbirnega tekmovanja za državno prvenstvo

se je udeležilo 87 ekip, skupno pa je sodelovalo blizu 1000 gasilcev. Prisotni in navijači so tukaj lahko videli kaj je množičnost in kaj je gasilstvo. Vse naše ekipe so bile dokaj dobro pripravljene, saj v tekmovalnih časih ni bilo velikih razlik. Odločale so predvsem kazenske točke zaradi drobnih napak. Seveda pa brez tekmovalne sreče ne gre. Uspehi ekip naše gasilske zveze so kljub majhni občini, majhnemu članstvu in drugim težavam na zavidljivi ravni. Nekatera društva so uspela sestaviti celo tri ekipe.

Ekipe, ki so se uvrstile na državno prvenstvo leta 2000 in prejemniki pokalo:

Člani B: 3. mesto - Ponikve

Članice A: 3. mesto - Zdenska vas

Ostale uvrstitve

Člani A:

7. Zdenska vas, 9. Ponikve, 10.Struge

Člani B:

14. Videm

Mladinci:

10. Zdenska vas

Pionirji:

Ponikve - diskvalificirani

Doseženi rezultati so tudi v merilu vseh občin oziroma gasilskih zvez dovolj transparentni, kar je razvidno tudi iz uvrstitev.

Gasilska zveza Dobropolje

Jože Lenarčič

ČLANI "A"					Vaja z MB		Štafeta z ovirami	
Mesto	PGD	Gasilska zveza	Dosežene točke	Začetne točke	Čas izvedbe vaje	Negativne točke	Doseženi čas	Negativne točke
1	Šmarje Sap 1	Grosuplje	873,20	1000	52,80	0	74,00	0
2	Šmarje Sap 2	Grosuplje	865,90	1000	52,10	10	72,00	0
3	Ponikve	Dobropolje	859,00	1000	66,00	0	75,00	0
4	Ponova vas	Grosuplje	858,10	1000	58,90	5	78,00	0
5	Zdenska vas	Dobropolje	854,60	1000	70,40	0	75,00	0
6	Gatina	Grosuplje	852,40	1000	58,60	15	74,00	0
7	Polica	Grosuplje	848,60	1000	70,40	0	81,00	0
8	Struge	Dobropolje	837,50	1000	71,50	10	81,00	0
9	Št. Jurij 1	Grosuplje	832,00	1000	70,00	25	73,00	0
10	Št. Jurij 2	Grosuplje	826,10	1000	68,90	30	75,00	0
11	Hočevje	Dobropolje	822,00	1000	79,00	15	84,00	0
12	Spodnja Slivnica	Grosuplje	816,60	1000	80,40	30	73,00	0
13	Zagorica	Dobropolje	813,85	1000	68,15	40	78,00	0
14	Luče	Grosuplje	779,80	1000	96,20	45	79,00	0
15	Kompolje	Dobropolje	757,70	1000	107,30	55	80,00	0

ČLANICE "A"					Vaja z MB		Štafeta z ovirami	
Mesto	PGD	Gasilska zveza	Dosežene točke	Začetne točke	Čas izvedbe vaje	Negativne točke	Doseženi čas	Negativne točke
1	Šmarje Sap	Grosuplje	835,90	1000	73,10	10	81,00	0
2	Ponova vas	Grosuplje	819,70	1000	84,30	5	91,00	0
3	Zdenska vas	Dobropolje	789,00	1000	96,00	30	85,00	0

ČLANI "B"					Vaja z MB		Štafeta z ovirami	
Mesto	PGD	Gasilska zveza	Dosežene točke	Začetne točke	Čas izvedbe vaje	Negativne točke	Doseženi čas	Negativne točke
1	Ponova vas	Grosuplje	858,10	1005	57,90	10	79,00	0
2	Ponikve	Dobropolje	834,30	1005	78,70	10	82,00	0
3	Spodnja Slivnica	Grosuplje	828,50	1012	80,50	20	83,00	0
4	Žalna	Grosuplje	825,80	1003	77,20	15	85,00	0
5	Polica	Grosuplje	805,30	1012	79,70	40	87,00	0
6	Videm Dobropolje	Dobropolje	774,30	1015	110,70	30	100,00	0
7	Velika Loka	Grosuplje	754,20	1002	62,80	80	105,00	0

PIONIRJI					Vaja z vedrovko		Štafeta z ovirami	
Mesto	PGD	Gasilska zveza	Dosežene točke	Začetne točke	Čas izvedbe vaje	Negativne točke	Doseženi čas	Negativne točke
1	Ponikve	Dobropolje	867,50	994	18,50	0	108,00	0
2	Čušperk	Grosuplje	865,50	991	19,50	0	106,00	0
3	Gatina	Grosuplje	864,50	991	16,50	0	110,00	0
4	Račna	Grosuplje	838,00	997	24,00	5	110,00	20
5	Ponova vas	Grosuplje	821,50	994	26,50	2	119,00	25
6	Polica	Grosuplje	799,00	994	28,00	6	146,00	15

MLADINCI					Vaja za mladince		Štafeta z ovirami	
Mesto	PGD	Gasilska zveza	Dosežene točke	Začetne točke	Čas izvedbe vaje	Negativne točke	Doseženi čas	Negativne točke
1	Gatina	Grosuplje	884,08	995	92,92	0	18,00	0
2	Zdenska vas	Dobropolje	872,48	995	81,52	30	11,00	0
3	Grosuplje	Grosuplje	871,12	995	81,88	20	22,00	0
4	Čušperk	Grosuplje	845,00	995	101,00	30	19,00	0
5	Šmarje Sap	Grosuplje	806,15	990	78,85	80	25,00	0
6	Velika Loka	Grosuplje	752,21	990	141,79	70	26,00	0



Zgoraj: tekmovalci so tudi duhoviti
Desno: gasilska slika



Tri ekipe, trije pokali



Prevzem pokala

Ali bo brest izginil iz naših gozdov?

Gorski brest - *Ulmus glabra* spada zaradi plemenitega lesa (ima visoko estetsko vrednost) v skupino plemenitih listavcev. Raste posamično predvsem v jelovobukovih gozdovih, pa tudi v gorskih bukovih gozdovih predvsem na vlažnejših predelih. Rad ima bogata tla, često na apnencu. Zelo rad je v družbi z javorjem, saj imata oba podobne rastiščne zahteve.

Brest je drevesna vrsta, ki cveti zgodaj, še pred olistanjem, že v marcu ali začetku aprila. Je edina drevesna vrsta pri nas, katerih plodovi vzniknejo še v istem letu. Plodovi ostalih drevesnih vrst vzkalijo šele naslednje leto ali celo čez več let.

Brest zelo rada obžira divjad, jelenjad obžira tudi lubje odraslih brestov.

Za gorski brest pri nas lahko trdimo, da je redka drevesna vrsta. Večina ljudi ga pozna le po imenu. Tisti, ki ga dobro poznajo, pa na gozdarje večkrat naslavljajo vprašanje "zakaj se pa brest suši?"

Če so vzroki sušenja pri jelki, hrastih, javorjih kompleksne narave in ne moremo določiti natančnega vzroka, pa nam je vzrok sušenja pri brestih dobro poznan. Bresti se sušijo zaradi t. i. holandske bolezni.

To obolenje so prvič opazili v Holandiji l. 1918, zato se ga je prijelo ime holandska bolezen brestov. Domnevajo, da je bila bolezen prinesena iz Azije. Pri nas je bila prvič opažena leta 1929. Zaradi nje je propadlo že od 50 - 70 % brestov.

Bolezen se lahko pojavlja v dveh oblikah - akutni in kronični. Pri akutni obliki listje zelo naglo vene in nemalokrat odpadejo še zeleni listi. Lubje ostane še nekaj časa sveže, polagoma se tudi to posuši in odpade. Pri akutni obliki bolezni drevo nanagloma odmre ali vsaj v eni rastni dobi. Akutna oblika bolezni je v povečanem obsegu navzoča v letošnjem letu tudi na našem območju.

Pri kronični obliki bolezni venejo listi na posameznih vejah, največkrat v zgornjem delu krošnje. Blaga oblika bolezni se kaže tudi v tem, da napadeno drevo pozno ozeleni, da posamezne veje sploh ne ozelenijo, da je nastavek listja skromen, da je listje majhno, rumenkasto ter počasi odpada skozi celo leto. Pri kronični obliki obolenja drevo hira lahko več let.

Odmiranje brestov je bolezen prevodnega sistema. Gliva se razvija v žilah. Ta povzroči nastanek til, vrečastih zamaškov, ki štrlijo v žile in jih na ta način zamašijo. S tem

je preprečen dovod vode do listov in zato venejo.

Kako se bolezen širi?

Prenašata jo dve vrsti hroščev zalubnikov (*Scolytus*) - brestova beljavarja. Ličinke živijo v rovih med lubjem in lesom, kjer obžirajo beljavo. Živijo v tesni združbi z raznimi vrstami gliv, ki mehčajo les. Med temi glivami je tudi povzročiteljica odmiranja brestov.

Ko spomladi iz ličink nastanejo odrasli hroščki, izletavajo na prosto. Ti so "okuženi" z glivo povzročiteljico bolezni. Hroščki odletijo na tako imenovano regeneracijsko objedanje pred parjenjem. Praviloma sedajo na najvišja drevesa in objedajo skorjo tanjših vejic. Nastanejo rane, skozi katere prodrejo spore povzročiteljice holandske bolezni. Hroščki preletavajo od drevesa do drevesa in tako se bolezen zelo hitro širi.

Za zdaj ni prav učinkovitih zatiralnih ukrepov. Drevo, ki se mu krošnja suši, je potrebno čim prej podreti. S tem dosežemo, da se nanj ne naselijo brestovi beljavarji in da se bolezen ne širi naprej.

Ali bo narava "pomagala" brestom in "vzgojila" na bolezen odporne osebkke (podobno kot pri kostanjevem raku) in jim tako omogočila preživetje ali pa bodo izginili iz naših gozdov?

*Andrej Andoljšek
ZGS; vodja KE Dobropolje*



Bili smo pri Romih v Zagradcu

Natančneje, bili smo pri Romih v Dežji vasi pri Zagradcu, kjer smo v dveh dneh, kolikor so trajale delavnice, prostovoljci s Centra za socialno delo iz Grosuplja spet spoznali, kako lepo je delati za druge in skupaj z drugimi. Še posebej, če so ti drugi - otroci. Majhni in veliki, mlajši in starejši, črnolasi in rjavolasi, čisto takšni kot drugi otroci, pa vseeno za vedno zaznamovani z besedico - Romi.

Sončno torkovo dopoldne smo pričeli z medsebojno predstavitvijo in izdelavo papirnatih kap, ki so nas varovale pod žgočim soncem, ko smo risali in ustvarjali z barvami. Nastalo je ducat čudovitih slik, ki smo jih obesili na vrh za perilo in jih tako postavili na ogled ostalim. Po resnem delu je prišel čas za sprostitev in igre z žogo. Vendar žoga ni bila tako zanimiva kot igra gnilo jajce, ki smo jo morali ponavljati in ponavljati ...

V četrtek smo bili bolj poučni in smo se učili podpisovanja, kar se je izkazalo za izredno spodbujajoče in smo obravnavali kot željo po še dodatnem opismenjevanju. Nekateri so se hoteli kar v tistem trenutku naučiti vse črke, kar seveda ne gre. Toda kako razložiti otroku, da ga ne moreš naučiti brati takoj zdajle. Zakaj pa ne, kdaj pa, kako ... Ko smo "rešili" ta vprašanja, smo se lotili oblikovanja z glino, da malce preizkusimo ročne spretnosti. Košarice, ježke, polžke in kroglice so izdelovali s tolikšno vneemo, da je bila vsa masa v trenutku porabljena. Kaj pa sedaj ... spet gnilo jajce? da jih ne razočarimo, smo se spet šli gnilo jajce in spet je bilo veselo. Tako smo se tudi poslovili - veselo, oni v upanju, da še pridemo in mi z željo, da jih še kdaj obiščemo.

Prostovoljka Marija Blažeka

Otroci so se vrnili z Debelega Rtiča

OZ Rdečega križa Grosuplje je organiziralo preventivno zdravstveno letovanje otrok na Debelem Rtiču v času od 14. 7. do 24. 7. 1999.

Letovalo je 180 otrok iz občine Dobropolje, Ivančna Gorica in Grosuplje. Otroke je spremljalo 16 voditeljev; vsi imajo pedagoško izobrazbo ali pa si jo pridobivajo in so s strokovnostjo obvladovali situacije v skupinah.

Ga. Martina Bujič je bila pedagoški vodja že več let in je tudi letos to delo zelo uspešno opravila. Iz njenega pedagoškega poročila nekaj misli in ugotovitev posredujemo tudi vam: vsi voditelji vodijo na letovanju dnevnik za svojo skupino, kamor vpisujejo vsa opažanja in posebnosti, zlasti vse obiske pri zdravniku in zdravstvena stanja otrok.

Ob začetku letovanja je bilo letos dvajset neplavalcev, ob katerih jih je enajst splavalo pod strokovnim vodstvom vaditelja plavanja. Vzdušje v skupinah je bilo več kot dobro.

S prehrano v novi jedilnici so bili zadovoljni, pijače ni primanjkovalo, odnos osebja je bil dober.

Zelo malo otrok je obiskovalo zdravnika, pa še to so bili v glavnem glavoboli, alergije in lažji prehladi.

Da bi otroci čim lepše preživeli letovanje in odšli domov polni lepih vtisov, so se tudi letos zelo potrudili. V času opoldanskega odmora in ob večerih so organizirali delavnice: likovne, glasbene, glasbeno-ritmične, novinarske, organizirali so različne športne igre, družabne igre, plese, sprehode, nočno kopanje in panoramsko vožnjo z ladjo.

Ob zaključku letovanja so ob bazenu pripravili razstavo izdelkov in zabavno prireditve s kulturnim programom z naslovom: Grosuplje se predstavi ... Bili so pohvaljeni od vodstva zdravilišča. Skupna ugotovitev je bila tudi, da so imeli nekateri otroci s seboj preveč denarja in vrednih predmetov, za katere voditelji ne morejo biti odgovorni.

Sklepna misel gospe Bujičeve - cilj letovanja je bil dosežen. Otroci so bili aktivni na vseh področjih, spletli so veliko toplih, medsebojnih odnosov in tako dodali kamenček v mozaiku prijateljstva.

Iz Rdečega križa pa dodajamo naslednje: zelo smo veseli, da naš trud pri organizaciji ni bil zaman, da so se otroci v glavnem zadovoljni in polni lepih vtisov vrnili domov.

Z organizacijo letovanja nismo imeli posebnih težav razen dejstva, da je bilo prijavi za letovanje več, kakor smo imeli prostih mest. Starše, ki so kakor koli izvajali pritisk na delavce v ambulanti Zdravstvenega doma Ivančna Gorica, prosimo, da v prihodnje z več strpnosti sprejmejo dejstvo, da nekateri, predvsem otroci, ki so zdravi, pri izbiri odpadejo. Tudi v prihodnje bo potrebna tovrstna selekcija.

Hvala Občinam Dobropolje, Ivančna Gorica in Grosuplje za finančno pomoč in razumevanje.

Območno združenje Rdečega križa Grosuplje

15 LET DRUŠTVA BOLNIKOV IN INVALIDOV Z ANKILOZIRAJOČIM SPONDILITISOM SLOVENIJE (DBIASS)

Bodi fit, čeprav malo zvit

Vsak četrti bolnik, ki pri splošnem zdravniku išče pomoč, toži, da ga boli križ, da ima otekle prste na rokah ali nogah, da ga trga v kolčnih itd. Med ta obolenja gibal sodi tudi ankilozirajoči spondilitis (AS), ki je kronična vnetna in napredujoča revmatična bolezen. Pri zadene predvsem hrbtenico, saj zaradi nje lahko otrdijo hrbtenična vretenca v negibljivo celoto, podobno bambusovi palici.

Ta bolezen lahko napade tudi druge sklepe (predvsem ramenske, kolčne, gležnje itd), kite in mišične vezi, pa tudi oči in srce. Ker je težav veliko in zanje še ni ustreznih zdravil, so bolniki z AS pred petnajstimi leti sklenili, da se združijo in skupaj organizirajo plavanje in medicinsko telovadbo, saj le gibanje telo bolnika z AS ohranja gibčno in ga varuje pred trajno invalidnostjo.

Prvi člani in članice, ki so opravili pionirsko delo, so poleg plavanja v topli vodi in medicinske telovadbe začeli izdajati tudi svoje glasilo, organizirati izlete, cenejša letovanja v toplicah, obiske v gledališču itd. Predvsem pa vsakega novega člana toplo sprejmejo in mu povedo, kako so sami kljubovali in še kljubujejo tej hudi kronični bolezni. In prav ta samopomoč je zelo dobrodošla in cenjena.

Če imate tudi vi, ki sedajle tale prispevek prebirate, to obolenje, se društvu priključite. V okvirčku imate vse potrebne telefonske številke. Če ste iz Ljubljane in okolice, naj vam povemo, da ima društvo organizirano plavanje kar trikrat tedensko, in sicer na Inštituti RS za rehabilitacijo (Soča) vsak ponedeljek ob 13. uri, ob sredah ob 18.30 in ob petkih ob 15. uri; medicinska gimnastika pa je vsako sredo ob pol šestih popoldan. Pod njihovim okriljem potekajo tudi



plesni tečaji, razmišljajo pa še o marsičem, kar je dobro za telo in duha. Na primer o aerobni telovadbi z jogo, saj se zavedajo, da mora biti vsak bolnik čim bolj fit, čeprav je že malce zvit.

Neva Železnik

Vsi, ki imajo ankilozantni spondilitis, naj pogledajo, kje vse so društva v naši državi in se jim priključijo. Slovensko društvo ima sedež v Ljubljani. Naslov: Trg prekomorskih brigad I, telefon: 061 159 35 02 ali 159 30 21 int. 302, e-pošta: dbiass@rocketmail.com. Podružnice pa so še v tehle krajih: Ajdovščina, Celje, Kočevje (tel.: 061 835 957), Kranj, Ljubljana (te.:061 721 617), Maribor, Novo mesto (tel.: 068 66 704), Posavje, Ptuj, Tolmin, Velenje, Murska Sobota.

Društvo bolnikov z AS je bilo tudi pobudnik za revmatološki telefon. Na vsa vprašanja revmatikov odgovarja VSAK PRVI PONEDELJEK V MESECU med 12. in 13. uro po telefonu 159 35 02, revmatolog Dušan Logar, dr. med., ki dela v bolnici Petra Držaja v Ljubljani.

Iz Društva upokojencev

Konrad Piko



Naj se na začetku najprej zahvalim našemu županu Antonu Jakopiču in Mariji ter Barabari Kramžar za vodenje naših gostov iz Dragomerja po našem kraju. Ogledali so si cerkev sv. Antona na Zdenski rebri, videmsko cerkev in spomenike Toneta Kralja, Podpeško jamo in razstavo v Jakličevem domu, ki jo je uredila Anka Novak Tudi njej hvala.

Predlog upravnega odbora Društva upokojencev je bil, da povabimo na naše seje tudi predstavnika iz Strug. Čeprav so samo štirje, je prav, da sodeluje vsaj eden od njih.

Na kopanju v Izoli smo bili 20. avgusta. 36 nas je bilo in imeli smo lepo in sončno vreme. Cel dan je bil za nas odprt tudi bazen, to pa zato, ker smo imeli pri njih tudi kosilo. Po predhodnem dogovoru je bila cena kosila 1300 tolarjev. Z njim smo bili zelo zadovoljni.

Po kosilu smo odšli v Ortnek in se povesečili pri Matjaku, kjer je zelo lep prostor za ples. Gospodinja Marija Prijatelj nas je lepo sprejela in bila tudi zadovoljna z nami.

28. avgusta pa smo bili v Dragomerju. Kot smo že poročali, so nas oni obiskali 11. julija, ko smo imeli piknik. Lepo so nam postregli s hrano, pijačo, aperitivom, krofom in kavico. Hrane je bilo še preveč. Nihče je ni mogel pojesti, saj je bilo kar tri vrste mesa. Igral nam je njihov ansambel. Veliko so nam tudi pokazali, med drugim Cankarjevo rojstno hišo, Cankarjevo enajsto šolo pod mostom, Povhario v Preserju in vse, kar je zrastle iz korenin in vej. Videli smo tudi borovniški steber od viadukta železniškega mostu in enega od treh izvirov Ljubljance. Kako lep gasilni dom imajo v Dragomerju. Ko bi mi kdaj imeli kaj takega! Imeli smo tudi srečlov. Srečke so bile po 200 tolarjev in skoraj vsaka je zadela. Bili so lepi dobitki.

Drugič pa nekaj o kulturnem programu v Šmarju Sap in trgatvi v Lozah pri Vipavi.

Pa lepo pozdravljeni.

Družinski kotichek

Glejte, že sonce zahaja

Naslov, ki veliko pove. To je naslov knjižice, ki je v celoti namenjena starejšim. Ni neka filozofija ali razmišljanje o starosti. Knjižico, ki ima na naslovnici sliko zahajajočega sonca in njej primeren naslov je spisalo življenje.



Letošnje leto je leto starejših. 1. oktober je dan zaznamovan na koledarju kot dan starejših. Knjižica me je spremljala od lanskega leta in me resnično obogatila. Zahvaljujem se gospe Jožici Tiselj, ki mi je knjižico zaupala. Velika škoda bi bila, če ob priliki leta in dneva starejših ne objavim njenega povzetka:

Lepo je biti star.

Da. Tudi.

Ni samo mladost lepa.

Niso samo zrela leta vredna, da jih živimo.

Svojo lepoto in svojo vrednost in svoje poslanstvo ima tudi starost. Pa so ljudje, ki ne znajo živeti svoje mladosti srečno.

Še več jih je, ki svojih delavnih let ne preživijo bogato in ostanejo praznih rok.

Prav tako je dosti starih ljudi, ki so nesrečni, ne znajo namreč svoji starosti odkriti lepote; ne znajo ji dati smisla in bogate vsebine.

Ne čakati, da drugi ustvarjajo lepo starost.

Starosti ne smemo objokovati. Tudi ne sami sebe, če smo stari. Ne predajajmo se kot nebojlene žrtve usodnosti starih let. Skušnjava starosti, to so različne nevšečnosti: bolezen, spreminjanje videz in mišljenje je treba nujno premagovati. Pred nami so morda še dolga leta, morda celo desetletja? Bomo zdihovali še deset, morda dvajset let? Kaj ni lepše zgrabiti tudi to življenje, ki ni vsakomur podarjeno in iz njega narediti nekaj lepega zase in za druge. Ali ni lepa oznaka za starčka, če o njem velja mnenje: kako prijeten starček! Ne varaj se, od tebe starostnika zavis! Proč z bojznijo. Sam sebi zapoj: Nocoj je prav lep večer! In je in bo prav lep večer, če ga živiš z vedro dušo.

Na široko odprimo okna in vrata, da božje sonce posije v vsako starost.

Anica Štrubelj

POPRAVEK

V prejšnji številki so bili v članku z naslovom "Priznanja potrjuje uspešnost" navedena zlata in srebrna priznanja, ki so jih dobili naši učenci na raznih tekmovanjih. Pri tem je prišlo do dveh pomanjkljivosti. Dve naši učenki (in ne samo ena, kot je bilo navedeno v prispevku) sta dobili srebrno Cankarjevo priznanje. Pozabili pa smo omeniti tudi zlato priznanje iz zgodovine. Vsem prizadetim se za napaki opravičujemo.

Prvi dan v šoli

36 prvošolčkov bo letos obiskovalo prvi razred na Osnovni šoli Dobropolje, od tega 24 na Vidmu, trije v Kompoljah, dva v Ponikvah in sedem v Strugah. Prvi šolski dan so se vsi, razen tistih, ki bodo obiskovali šolo v Strugah, zbrali na Vidmu.

Njihovo prvo srečanje s šolo je bilo pristrčno in prijazno. Nič solzic, videli smo lahko le nasmejane in radovedne obraze. Ob spremljanju staršev so se počutili varno. Njihove učiteljice pa so jim pripravile tako lep sprejem, da so zginili še zadnji sledovi strahu z obrazov. Še bolj so se sprostiti ob gledanju lutkovne igrice Medvedek gre v šolo, ki so jo zaigrale njihove prejšnje vzgojiteljice, psihologinja in učiteljice, ki jih bodo poučevale v prvem razredu. Tudi ravnatelj Ivan Grandovec je pozdravil novo generacijo otrok in jim vlival poguma ob prvi prelomnici v življenju.

Policist Marjan Vlašič jim je nato zaželel varno pot v šolo in jim obljubil, da bodo skrbeli za njihovo varnost. Obrnil pa se je tudi na starše in jih spomnil, da so prav tako odgovorni za varnost svojih otrok, saj je znano, da je prometna kultura otrok odvisna tudi od prometne kulture njihovih staršev.

Da bi prvi dan v šoli minil čim lepše, so jim kuharice za konec pripravile še pogostitev.

M. Steklasa



Brina Ternovšek - plesalka pri skupini Mojce Horvat



V drugi polovici maja je Brina Ternovšek, učenka 4. razreda Osnovne šole Dobropolje, v plesni disciplini show dance formacije v skupini Mojce Horvat II osvojila peto mesto na državnem prvenstvu. Zaradi izjemne nadarjenosti jo je izvrstna koreografinja Mojca Horvat vključila tudi v skupino, ki je v torek, 13. julija, nastopila v otroški skupini na poletnem festivalu v ljubljanskih Kržankah, ko so izvedli

Noč v Benetkah. Opereta bo tudi v rednem programu v ljubljanski Operi v jeseni. Zaradi teh njenih uspehov sem se odločil, da jo povabim na kratek razgovor.

Kdo te je navdušil za ta prelepi šport?

- Ples me je zanimal že v rani mladosti. Najprej sem se v Idriji, kjer smo prej stanovali, ukvarjala z gimnastiko, na osnovi razpisa pa sem se prijavila v Plesno šolo Mojce Horvat.

Kaj si že lepega doživela v tem športu?

- Nastopi na državnih tekmovanjih in nastopi pred množico ljudi so posebno doživetje. Dobila sem zelo veliko novih prijateljev. Ob koncu sezone, konec junija smo imeli tudi piknik.

Kako si zadovoljna z Mojco Horvat?

- Je zelo stroga in veliko nas nauči. Letos me pa uči tudi trenerka Nataša.

Kako si doživela uspeh na državnem prvenstvu?

Ko smo izvedele, da smo se uvrstile v finale, smo bile zelo vesele, saj takega uspeha nismo pričakovale.

Ali je potrebno dosti treningov za take uspehe?

- Ples, s katerim smo tekmovali na državnem prvenstvu, smo pripravljali pol leta. Vaje imamo dvakrat tedensko.

Doletela te je tudi čast nastopati na poletnem festivalu v Kržankah v Ljubljani. Kako ti je pripadla ta čast?

- Mojca je potrebovala manjše otroke ter zaradi velikega in bogatega plesnega znanja me je izbrala.

Kako si sprejela to vlogo?

- Bila sem zelo vesela in presenečena, da sem dobila to vlogo.

Kaj si želiš doseči v plesu?

- Želim se še velikokrat udeležiti različnih tekmovanj, na katerih želim doseči čim boljše uvrstitev. Moja največja želja pa je, da bi se nekoč udeležila tudi svetovnega mladinskega prvenstva, ki je vsako leto v začetku julija v Portorožu. Želim si tudi nastopati na TV in morebitnega ponovnega sodelovanja z ljubiteljico otrok Romano Kranjčan.

Matej Kalan

Letna šola v naravi - Debeli Rtič 99

Šolsko leto 1999/2000 se je za učence 4. razreda Osnovne šole Dobropolje začelo prej, kot drugim učencem. Že 26. avgusta zjutraj se je 49 učencev poslovilo od svojih staršev in avtobus jih je odpeljal novim doživetjem nasproti za polnih 7 dni - na Debeli Rtič.

Po dobrih dveh urah in pol vožnje v sodobnem avtobusu smo prispeli na cilj. Namestitev je potekala bolj počasi kot navadno, zato smo si pred namestitvijo v sobe ogledali naš kraj bivanja, pravo oazo zelenja ob našem Jadranu.

Po popoldanskem počitku, ki je bil mnogim dobrodošel, pa je čakalo učenca prvo srečanje z vodo. Prav preizkus plavalnih sposobnosti je potrdil domnevo, da čedalje več mladih ne zna plavati, kar je prav gotovo odraz, da starši ne preživljajo svojega letnega dopusta ob morju ali v toplicah. Glede na sposobnosti so bili učenci razdeljeni v 6 skupin od tega 2 skupini neplavalcev. Po večerji je sledil še telefonski klic domov in nakup razglednice in vse je bilo pripravljeno za delo po programu šole v naravi.

Naj opišem en dan:

- * zajtrk
- * ureditev sob
- * učna ura (ogled parka na Debelem Rtiču)
- * šola plavanja
- * kosilo
- * počitek
- * šola plavanja
- * orientacijski pohod, športne igre
- * večerja
- * družabne igre
- * spanje

Prav z veseljem ugotavljam, da so bili dnevi tako izpolnjeni in učenci tako motivirani, da ni imel noben domotožja, da je v njih preveval tekmovalni duh in želja po novih spoznanjih. Pa kaj, ko je čas za letno šolo v naravi tako pičlo odmerjen na 7 dni. Prav sredi največjih aktivnosti pri osvajanju plavalnih sposobnosti, smo morali na končni preizkus. Le 8

učencev ni osvojilo bronastega delfina. Preplavalo je 8 - 50 m. 41 učencem je uspelo osvojiti srebrnega ali bronastega delfina za kar jim iskreno čestitam!

Na popotovanju proti domu, so učenci videli, čeprav parkiran na drugem voznem pasu, uparjalnik za JE Krško.

Letošnjo šolo v naravi lahko ocenim

kot zelo uspešno. Vsi zadani cilji so bili doseženi. Starše, ki svojim otrokom niso omogočili udeležbe, pa pozivam, da to v bodoče storijo.

Da so bili vsi cilji doseženi, da je prevladovalo vedro ozračje, se imamo zahvaliti njihovim spremljevalcem, učiteljem in vaditeljem: Andreju Škantlju, Jelki Samec, Martini Perhaj, Bojanu Novaku, Danilu Drobničju in Romanu Zabukovcu.

Vodja LŠN, Jože Miklič

Potopis

Bavarska zgodba

Petek, 27. avgust

Peljemo se čez Avstrijo po 30 let stari Turski cesti z mnogimi tuneli. Pojutrišnjem bo spet odprt zloglasni Turski tunel, v katerem je v mesecu maju prišlo do strašnega požara. Prekoračimo Alpe in se znajdemo na njihovi severni strani. Mimo nas se vije slikovita pokrajina s številnimi hribi in jezeri, ki so posledica topljenja ledenikov.

Peljemo se mimo Salzburga, zapustimo Avstrijo in naša prva postaja na nemški strani je jezero Chimesee. Z eno od dvanajstih ladij se odpeljemo na otok sredi jezera, ki je povezan z našo zgodovino. V majhni cerkvici na začetku otoka sta bila namreč krščena karantanska plemiča Gorazd in Hotimir (Prešeren ga je v svojem Krstu pri Savici imenoval Kajtimir), ki sta širila krščanstvo na naše ozemlje. Podatek lahko preberemo v slovenskem jeziku, napisan pa je na zidni plošči pri vhodu v cerkev.

Potem se sprehodimo kakšna dva kilometra v notranjost otoka po nekoliko strmi, a lepi poti, ki je obdana z gosto poraščenim drevjem. Naenkrat se skozi temačnost gozda prikaže svetloba in že v tistem trenutku se znajdemo na planem. Pred nami se razprostire ravnina s cvetličnimi nasadi, stebri, vodnjaki, kipi. V ozadju zagledamo ogromen grad, ki je na prvi pogled bolj podoben veliki palači. Pred nami je torej prvi od treh gradov, ki jih je v svojem komaj 42-letnem življenju dal zgraditi bavarski kralj Ludvik II. Bavarski, ki je živel v 19. stoletju. Pravljnični kralj, kot ga je imenovala naša vo-

dička na začetku naše poti. Takrat še nismo vedeli zakaj, saj je šolsko znanje s fotografskimi podatki o zgodovini Bavarske pri marsikom od nas že precej utonilo v pozabo. Vzgojo Ludvika II. starši niso zaupali tradicionalni šoli, ampak so mu najeli domače učitelje, ki so ga poučevali po programu, ki ga je sestavil njegov oče. V ospredju je bila široka humanistična in umetnostna vzgoja. Ludvik je bil zagledan v romantiko, kar je bila tudi sicer moda njegovega časa, hkrati pa je bil tudi neizmeren občudovalec Wagnerjeve glasbe. Predvsem pa je bil velik ljubitelj srednjeveških gradov in romantičnega življenja na gradovih. Občudoval pa je tudi francoskega kralja Ludvika XIV, zato je na otoku sredi Kimskega jezera zgradil grad v baročnem stilu, ki je čista kopija francoskega gradu. Bleščeči grad, poln neverjetnega razkošja, ki te še bolj pritegne, če poznaš okoliščine in zgodbe, ki so se odvijale okrog kraljeve družine. Te nam zna nadvse zanimivo opisati naša vodička, ki tudi sicer odlično obvlada svoj posel. Odlikuje jo ne le vsestranska razgledanost, ampak tudi vse ostalo, kar pričakujemo od dobrega vodiča. Presemeti me, ko zvem, kaj je njen osnovni poklic. Sploh pa - če te vodič tako motivira, da se odločiš osvežiti znanje o bavarski zgodovini in znova prebrati Wagnerjevo biografijo, je to gotovo največje priznanje zanj.

Pozno popoldne nadaljujemo pot proti zahodu skozi idilično bavarsko podeželje. Skozi bavarske vasi, kjer je enotnost arhitekture popolna. Na oknih in balko-

nih občudujemo čudovito cvetje in žal mi je, da ne morem z avtobusa narediti nobenega posnetka. Kmalu opazimo, da pri vsej urejenosti ni videti niti ene njive niti obdelanih vrtov. Je le valovita pokrajina s številnimi jezери, drevjem in zelenimi travniki, na katerih se pase živina. Smo pač na višini blizu 1000 metrov, zima na Bavarskem traja zelo dolgo in ni pogojev za razvoj poljedelstva. Ljudje se ukvarjajo z lesarstvom, živinorejo in turizmom. Preseneča urejenost okolja in ekološka osveščenost prebivalstva. Po več kontejnerjev na enem mestu za različne vrste odpadkov so sami po sebi umevni. Na poti vidimo le nekaj, kar morda zmoti našo predstavo o brezhibni urejenosti in čistoči. Na levi strani zagledamo moderno grajeno slaščičarno, na nasprotni strani ceste pa sicer lepo kmečko hišo s kupom hlevskega gnoja pred njo. Vendar to moti le nas, nam pove vodička. Za Bavarcce to ni nečistoča, ampak nekaj, kar je naravno, kar spada v podeželsko okolje, zato jim ni moteče.

Ob točno dogovorjeni uri se pripeljemo do lepe bavarske vasi, ki se v celoti ukvarja s turizmom. Tu bomo prenočili. Že z avtobusa zagledamo gospo Hildo in druge mamice, kot jih je napovedala vodička, da nas popeljejo na svoje domove. Kasneje se bomo zbrali še na skupni večerji v prijetni bavarski gostilni.

28. avgust

Hoteli so res hoteli, a so po vsem svetu več ali manj enaki, brezosebni. Zdaj pa sem prvič prenočila na neke vrste kmečkem turizmu. Domačnost bavarske kmečke hiše in zajtrkovanje v njihovi kuhinji je povsem drugačno doživetje.

Po zajtrku se odpravimo v kraj Oberammergau, ki je svetovno znan po pasionskih igrah. Letos se vse prenavlja in celoten kraj se pripravlja na leto 2000, ko bodo tam od maja do septembra potekale pasionske igre. Pričakujejo, da se bodo tja zgrinjale množice z vsega sveta. Ko je bil letos podoben pasion pri nas v Škofji Loki, so ga prišli gledat tudi predstavniki tega bavarskega kraja. Menda so bili zelo navdušeni nad predstavo.

Pot smo nadaljevali do Weisa, kje je najlepša rokokojska cerkev. Kot najlepši primer rokokojske arhitekture jo najde-

mo tudi v naših srednješolskem učbeniku za umetnostno zgodovino.

Nato se peljemo mimo kraja, v katerem je neki kmet zakopal odpadli gradbeni material na svoj travnik. Iz tega je nastala velika afera, kmeta čaka obravnava na sodišču in visoka kazen. Stroge sankcije, ki sledijo ekološkimi prekrškom, so Bavarcce neverjetno ekološko osvestile.

Že smo na poti proti slovitemu gradu Neuschwanstein, ki nas popelje v srednjeveški svet vitezov, trubadurjev in starogermanskih junakov. Ko je sloviti Walt Disney zagledal ta pravljčni grad, je izjavil: "To bo grad za mojo Pepelko." Pepelkin grad v njegovi risanki je res narejen po tej podobi. Na visoki skali, obkrožen še z višjimi skalami in gorovjem poraščenim z drevjem. Notranjost pa je z eno besedo sanjska, ki jo je treba samo videti. Ni čudno, da množice ljudi z vsega sveta prihajajo v ta pravljčni svet.



Daljšje zadrževanje v sobanah sploh ni možno, ker te čuvaji in vodiči zaradi gneče hitro usmerjajo naprej. Ko hodimo po razkošnih prostorih, se moja predstava o tem, da je bilo včasih življenje dolgočasno, hitro spreminja.

Popoldne nadaljujemo pot še do romantičnega rokokojskega gradiča Linderhof, ki je kot bleščeč biser sredi neokrnjene narave. Spet čisto drugačen od prejšnjih dveh. V njem med nešteti dragocenostmi vidimo tudi dve čudoviti

mizici neprecenljive vrednosti, ki ju je ruska carica podarila kralju Ludviku z namenom, da bi ta pokazal zanimanje za eno od njenih dveh hčera. Pravljčni kralj Ludvik Bavarski ni bil le bogat, ampak tudi izredno privlačen in postaven možki, za katerega so se zanimale ženske iz plemiškov krogov cele Evrope, vendar pa ni zanje kazal posebnega navdušenja. Ko je dobil za darilo omenjeni mizici, jih je bil kot ljubitelj vsega lepega, neizmerno vesel, toda cesaričin hčera menda še pogledal ni. Med ljudmi je bil zelo priljubljen, manj pa so ga marali njegovi sorodniki, češ da zapravlja denar za gradnjo gradov. Umril je v čudnih in sumljivih okoliščinah.

Še pod vtisom prelepega gradu se odpeljemo v Ettal, kjer si ogledamo mogočen benediktinski samostan s cerkvijo. Skoraj se že mrača, zato se odpravimo nazaj proti naši turistični vasi.

29. oktober

Končujemo našo bavarsko zgodbo in se po zajtrku odpravimo proti jugu skozi znano smučarsko središče Garmisch Partenkirchen, kjer si od blizu ogledamo znano skakalnico. Pot nadaljujemo v osrčje Tirolske do mesta Innsbruck. Tudi tu si ogledamo skakalnico. V tem mestu sem že drugič, zato se za nekaj časa ločim od skupine. Potepati se po mestu, si ogledovati izložbe, trgovine in začutiti utrip mesta, je tisto, kar me je vedno privlačilo. Kljub temu si še enkrat ogledam največje zanimivosti mesta: "zlato strešico", ki ima spet svojo zanimivo zgodbo in slovito katedralo.

Točno ob dveh smo spet vsi v avtobusu. Prijetna skupina smo in neverjetno disciplinirana. To zdaj že lahko rečem. Redko se namreč zgodi, da nihče nikoli ne zamudi niti ene same minute.

Odpeljemo se proti slikoviti Tirolski, čez Brennerski prelaz, kjer prestopimo italijansko mejo. Pot nas vodi mimo zgodovinskega Brixena, Brunnecka do kraja Tunichen, ki se ponaša s prastaro romansko cerkvijo. Vračamo se skozi Lienz, Spittal... Kmalu bomo doma. Končuje se izlet, od katerega nisem veliko pričakovala, pa je nudil toliko zanimivega, da se mi je zdelo del vtisov zapisati.

M. S.

Konjske dirke Dobropolje '99 že tretje leto

Zanimanje za konjeniški šport nenehno narašča. To je bilo opaziti tudi na tradicionalnih konjskih dirkah na hipodromu v Kompoljah, 5. septembra, ko se je kljub precej hladnemu in oblačnemu vremenu zbrala velika množica gledalcev. In zagotovo jim ni bilo žal, saj so videli lepo prireditvev, precejšnje število tekmovalcev, predvsem pa napete in razburljive tekme.



Frenk Mohar je poskrbel za dobro hrano in pijačo.

Spraviti pod streho tako veliko prireditev brez opaznih spodrslijev, ni lahka naloga, zato velja predsedniku Konjeniškega društva Frenku Padarju in predsedniku TD Stanetu Škulju priznanje za organizacijo, saj sta jo ob pomoči sekretarja Janeza Pavlina in ostalih članov Konjeniškega društva ter drugih sodelavcev, brezhlibno izpeljala.

Da je bilo vzdušje tudi med posameznimi konjeniški točkami zabavno, so poskrbeli harmonikaši - učenci Jožeta Zevnika. Tudi zaradi Staneta Vrboleta, enega najboljših napovedovalcev na tovrstnih prireditvah, so bile posamezne dirke še bolj razburljive, saj so gledalci poleg odličnega komentiranja dobili še marsikatero informacijo iz sveta konjeniškega športa.

Od domačih temovalcev je nastopila odlična Martina Padar, ki se je s kobilom Niko na galopskih dirkah športnih konj uvrstila na drugo mesto. V dirki eno in dvo vpreg je zmagal Roman Vergo, ki je bil že zmagovalec na prejšnjih dveh dirkah na istem hipodromu, vse boljši pa postaja tudi Aleš Marolt.

Na sedmih dirkah je skupno nastopilo 45 konj. Največje številčno zastopstvo je bilo pri galopski dirki športnih konj in dobropoljski alki. Osrednja točka pa je bila tako imenovana dobropoljska milja. Sicer pa je gledalce navdušilo tudi western jahanje okrog soda in vse bolj priljubljena dobropoljska alka, ki je gledalce držala v napetosti vse do konca.

Čedalje večje zanimanje za konjeniško prireditvev v Kompoljah in čedalje večje število udeležencev pa pomeni tudi veliko obveznost za organizatorje, da v prihodnje razmišljajo o možnosti še boljše ureditve hipodroma, ki sicer leži na zelo lepem prostoru.

M. Steklasa

Desno: Romanu Vergu je pokal izročil župan Anton Jakopič



Glavna organizatorja: Frenk Padar in Stane Škulj

REZULTATI

Dirka eno in dvo vpreg - v kasu 900 m

1. mesto:
ROMAN VERGO s kobilom NIKO
2. mesto:
LADO ŽEFRAN s kobilom URŠO

Galopska dirka športnih konj - 900 m

1. mesto:
SIMON KOZINA s kobilom MIŠO
2. mesto:
PETER INTIHAR s kobilom ŽIVO
3. mesto:
IVAN RUPAR s kobilom IZO

Galopska dirka kmečkih konj - 1609 m

1. mesto:
IVAN RUPAR s kobilom HALMO
2. mesto:
MARTINA PADAR s kobilom NIKO
3. mesto:
PETER INTIHAR s kobilom ARO

Galopska dirka športnih konj - 900 m

1. mesto:
PETER PAKIŽ s kobilom MAMBO
2. mesto:
SIMON PAVČIČ s kobilom PANDO
3. mesto:
MARJAN KNAVS s kobilom TANGO

Dobropoljska milja (galopska dirka športnih konj)

1. mesto:
ANDREJ SIVIC z žrebcom
LUCKYJEM
2. mesto:
MARJAN MILADINOVIČ s kobilom
SISI
3. mesto:
KRISTINA ANZELJC s konjem
MEDISOM

Western jahanje okrog soda

- Končni zmagovalec:
SIMON PAVČIČ

Dobropoljska alka

- Končni zmagovalec:
JOŽE DOLENC

Sponzorji prireditev so bili:

- OBČINA DOBROPOLJE: generalni sponzor
AUROGRAF d.o.o. Videm
PEKARNA BLATNIK
Mizarstvo JAKIČ, Zdenska vas
STOLARNA DOBROPOLJE
Lesna galanterija TONE STRNAD,
Zdenska vas
TIRS d.o.o., Kompolje
LEDONA d.o.o.
SLAVČEK d.o.o.
Kmetija ZUPANČIČ





Stane Jakič podeljuje pokal za prvo mesto zmagovalcu dirke športnih konj

Napovedovalec Stane Vrbole v pogovoru s sinom lastnice parcele, na kateri je hipodrom, Tonijem Giulio, ki je prišel na ogled dirk iz Italije



Zmagovalec dobrepoljske alke Jože Dolenc je dobil poleg pokala še nagrado enega od sponzorjev - Stolarne dobrepolje



Z gasilskega avtomobila se najbolje vidi



Sponzor Tone Strnad podeljuje priznanje zmagovalcu galopske dirke kmečkih konj



Bistro "Pri Petru" v Strugah vabi

Znana gostilna "Pri Petru" v vasi Lipa se je pred kratkim spremenila v sodoben lokal, ki se po urejenosti lahko meri z boljšimi lokali te vrste. To priznanje so mu dali številni gostje, ki so se zbrali ob njegovi otvoritvi, v soboto, 21. avgusta.

Med povabljenici, ki so se tistega poletnega večera udeležili odprtja prenovljenega bistroja, je bil tudi župan Anton Jakopič in veliko podjetnikov iz cele občine.

Ker je tudi urejenost lokalov pomembna za lepšo podobo kraja, je to pomembna pridobitev ne le za podjetnega lastnika, ampak tudi širše.

Pa ne le moderen ambient in podjeten lastnik, tudi prijazno osebje, s kakršnim se lahko pohvali bistro "Pri Petru" je zagotovilo, da se bodo ljudje radi ustavljali v tem lokalu.

M. S.



Peter Pugelj ml. sprejema goste



Sodobna točilna miza v bistroju PRI PETRU

KINO "DOBREPOLJE" VIDEM

34



KINOPROGRAM ZA MESEC OKTOBER 1999

PETEK, 1. oktober, ob 19.30

ameriška drama

SIMON BIRCH

KRATKA VSEBINA: Simon je že od rojstva nekaj posebnega. Od svojih vrstnikov se ne loči le po zunanosti, ampak tudi po obnašanju. Prepričan je, da ga je Bog izbral za posebno nalogo na Zemlji, tako da vpliva na svojega dobrega prijatelja in ga vodi...

Presunljiva družinska drama, skozi katero nas vodi igralec JIM CARREY. Slovenski kritiki so zapisali: "FILM, KI SI ZASLUŽI VAŠO POSEBNO POZORNOST." Vabljeni v kino vsi, ki imate radi dobre filme. Film ponuja iztočnico za različne razprave in pogovore o vsebini filma. Dolžina filma 100 minut.

NEDELJA, 3. oktober, samo ob 19.30

ameriška uspešnica - komedija

ANALIZA PA TAKA

KRATKA VSEBINA: Paul Vitti (Robert De Niro) je eden najvplivnejših newyorških gangsterjev. Odraščal je med mafijci in njegov drugi oče in mentor Manetta ga je temeljito pripravil na življenje in naloge, ki ga čakajo (pravega očeta so Paulu namreč pred leti ustrelili). Toda ko mora prevzeti mesto voditelja svoje mafijske družine, se nenadoma ne počuti več dobro. Mučijo ga težave z dihanjem, ne more spati, ob ženi in otrocih se ne zna sprostiti, ljubice si ne želi več. Njegovim pajdašem je kmalu jasno, da je s šefom nekaj hudo narobe....

PETEK, 8. oktober, ob 19.30

francoska nora komedija

VSE ZA STAVO

KRATKA VSEBINA: Bernard (Bernard Campan: "Les Trois Freres") je učitelj. Živi v zaniknem predmestju, kjer tudi uči. Poročen je z Viktorijo (Isabel Otero: "Malena Es Un Nombre de Tango", "La Buena Vida", "La Juge Des Enfants"). Viktorijina sestra Muriel (Isabelle Ferron: "Pedale Douce") in njen soprog, bogat lekarnar Didier (Didier Bourdon: "L' Oeil Qui Ment", "La Machine", "Les Trois Freres", "Tout Doit Disparaitre", "Doggy Bag"), pa živita v elitnem delu Pariza. Prvi se vozi v starem, zarjavelem peugeotu 205, slednji pa v novem, črnem mercedesu. Bernard ne more videti Didiera, ta pa sovraži Bernarda iz dna duše. Le ena reč ju združuje - oba sta kadičila in sta prepričana, da lahko nehata kaditi, kadar hočeta. Na to sta pripravljena celo staviti. Srečujeta se le na tradicionalnem nedeljsko-prazničnem kosilu, ki ga prirejata starša njunih žena. Na enem od takšnih srečanj Bernard in Didier sta-

vita, da bosta nehala kaditi do naslednjega družinskega srečanja. Vse gre kot po maslu - vsaj prvih nekaj dni. Oba se čutita kot prerajena, končno sta začela živeti zdravo in dihati s polnimi pljuči. Na svidenje grozna razvada, ki se ji reče kajenje. Po nekaj dnevih pa Dolžina filma 100 minut.

NEDELJA, 10. oktober, ob 15. uri in 19.30

ameriški akcijski triler

SKRIVNOST ULICE ARLINGTON

KRATKA VSEBINA: V začetku filma imamo občutek, da gledamo dramo paranoičnega profesorja, ki svoja nova soseda označi za terorista. Ko že tudi sam začneja verjeti, da sosedom s tem dela krivico, z grozo spozna, da sta že prevzela popoln nadzor nad njim in da se njegovo življenje spremeni v pravi pekel. Izhoda ni...Film je posnet po resnični predlogi, le malo dopolnjen in preoblikovan, ki se je zgodila 1972 v Oklahomi.



PETEK, 15. okt., ob 19.30

ameriška glasbena komedija

STUDIO 45

KRATKA OZNAKA: Film govori o zlati disco dobi, ki ji je neizbrisen pečat vtisnil legendarni newyorški disco club 45 s svojim lastnikom STEVENOM RUBELOM. Stevena je upodobil britanski igralec MIKE MEYERS, ki ga že dobro poznamo iz obeh delov komedije WEYNOV SVET in iz komedije AUSTIN POWERS.

Film je odlična glasbena komedija, ob kateri se boste resnično zabavali, ob tem pa tudi uživali ob resnično dobri glasbi osemdesetih let in poznejše.

NEDELJA, 17. oktober, ob 15. uri in ob 19.30

ameriški akcijski film

MATRICA

KRATKA OZNAKA: "KAJ JE MATRICA (MATRIX)?" "SE TI JE ŽE KDAJ ZGODILO, NEO, DA SI NEKAJ SANJAL IN SI BIL PREPRIČAN, DA SE TO ZARES DOGAJA? KAJ, ČE SE NE BI MOGEL PREBUDITI IZ TEH SANJ, NEO? KAKO BI LOČIL SANJE OD RESNIČNOSTI?"

Neo (Keanu Reeves) že vse življenje išče odgovor na to vprašanje. Muči ga, ne gre mu iz glave, obseden je z njim. Prepričan je, da mu odgovor lahko da Morfej (Laurence Fishburne), oseba, ki jo pozna samo iz legende, skrivnostni lik, ki naj bi bil najnevarnejši mož na



svetu. Neo spozna Trinity (Carrie-Anne Moss), lepotico, ki ga popelje v drug svet, v katerem končno sreča Morfeja. Tu se morajo Neo, Morfej in Trinity spopasti z zlobnimi, prebrisanimi tajnimi agenti, ki jim strežejo po življenju. Ko Neo izve resnico o matrixu, postane odločilen vsak njegov korak, vsak trenutek, vsaka njegova misel.

To je resnica, ki ga lahko stane ne le življenje, ampak še nekaj dragocenejšega.

PETEK, 22. oktob., ob 19.30

ameriški psihološki triler

KVARTOPIRCI

KRATKA VSEBINA: MIKE (MATT DAMON), ki ga nekateri imenujejo drugi LEONARDO DI CAPRIO, je bil včasih strasten igralec pokra, danes pa je uspešen odvetnik in je srečen s svojim dekletom JO. Še vedno pogreša vznemirjenje igralnih miz. MIKOVO življenje se znova zasuka, ko iz zapora spustijo njegovega prijatelja, ki ruskemu mafijcu dolguje celo premoženje, vrniti pa ga mora v tednu dni. MIKE s prijateljem spet sede za igralno mizo, saj morata v tednu dni priigrati goro denarja. Jima bo uspelo?...

NEDELJA, 24. oktob., ob 15. in 19.30

ameriški akcijsko znanst.fant. film

MUMIJA

KRATKA OZNAKA: Francoski legionar (Frasier) nehote prebudi mumificiranega egipčanskega vojaka Imhotepa (Vosloo), ki ga preganjata prelepa knjižničarka (Weisz) in njen razuz-



dani brata (Hannah). Imhotepa so pokopali v Tebah med vladavino faraona Setija. Njegovo mumificirano truplo naj bi večno ostalo nepoškodovano - in nesmrtno. A grozljiva moč nesmrtnika nenadoma zagleda luč sveta ... Starodavni urok preganja trojico, ki se znajde sredi nadnaravnega zla in vojske nesmrtnikov, ki jih vodi Imhotep. Preskoki v antični Egipt, vojščaki-okostnjaki, jate insektorov in skrivnostno vzdušje poskrbijo, da nihče ne bo ušel prekletstvu instrasti, ki vladata že 3000 let. Film je nastal po hollywoodski klasični uspešnici, prevevajo ga nadnaravne sile in mračna grozota, ki so plod izvrstne računalniške grafike, s pomočjo katere so poskrbeli za posebne efekte.

PETEK, 29. oktob., ob 19.30

ameriški akcijski film

TOTALNI POKVARJENCI

KRATKA OZNAKA: TOTALNI POKVARJENCI Kyle Fisher (Jon Favreau) si najbolj od vsega želi poroke z ljubljeno dekletom, Lauro Garrety (Cameron Diaz), ona pa si najbolj želi lepe poroke. Kylovi prijatelji Boyd (Christian Slater), Adam in Michael Berkow (Daniel Stern, Jeremy Piven) ter Moore (Leland Orser) mu želijo pripraviti divjo fantovščino v Las Vegasu: veliko dobre kapljice in droge ter lepo striptizeto. Vendar... nesreča nikoli ne počiva. Na izbiro imajo policijo ali pa, kot temu pravi Boyd, odvržejo 45-kilogramsko težavo. Nato se vrnejo domov in pozabijo na vse skupaj. Niti Adamova žena (Jeanne Tripplehorn) ne bo izvedela, kaj se je zgodilo. Tako se začne črna komedija, ki jo je napisal in režiral Peter Berg. **TOTALNI POKVARJENCI** so njegov režiserski prvenec, v katerem igra nekaj trenutno najbolj vročih mladih igralcev: Christian Slater, Cameron Diaz, Daniel Stern, Jeanne Tripplehorn, Jon Favreau, Jeremy Piven in Leland Orser. Producenti so Michael Schiffer, Diane Nabatoff in Cindy Cowan, izvršni producenti pa Ted Field, Scott Kroopf, Michael Helfant in Christian Slater. O **SNEMANJU FILMA** Michael Schiffer pravi, da so **TOTALNI POKVARJENCI** Petrova "nora in komična vizija, obenem pa film razkrije boleče in globoko zakopane resnice."

Dolžina 101 minuta

NEDELJA, 31. oktob., ob 15. in 19.30

ameriški akcijski film

KAJ DOGAJA? (GO)

KRATKA OZNAKA: Osemnajstletna Ronna skupaj z omahljivo partnerko v zločinu in kolegicco trgovko Claire obupano išče denar za najemnino, ker ji grozi prisilna izselitev. Zaletavi Britanec Simon s prijateljem Marcusom divja po cesti v noči, v kateri med obiskovanjem striptiz barov v Las Vegasu nista poznala nobenih zadržkov. Televizijska zvezdnika Adam in Zack se znajdetata v središču zasede, ki jo policaji nastavijo preprodajalcu mamil - in na zelo grozljivi božični večerji.

Le kje smo? Kdo so ti ljudje?...



ZAHVALA

Ob smrti drage žene, mame, stare mame, sestre in tašče

ANKE SOMRAK

iz Ponikev 33a

iskrena zahvala vsem sorodnikom, sosedom, vaščanom Ponikev, prijateljem in znancem za izrečena pisna in ustna sožalja ter podarjeno cvetje in sveče.

Zahvaljujemo se gospodu župniku F. Škulju za lep pogrebni obred ter mešanemu pevskeemu zboru iz Ponikev in Moškemu pevskeemu zboru Rafko Fabiani za občuteno petje ob slovesu.

Lepa zahvala tudi vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani in sočustvovali z nami ter jo v velikem številu pospremili na njeno zadnjo pot.

Radi bi se zahvalili tudi osebju ZD Dobrepolje in Ivančna Gorica za nudeno zdravniško pomoč v času bolezni.

Vsi njeni

*Ne jokajte na mojem grobu,
spomnite se, kako trpel sem,
tiho k njemu pristopite
in večni mir mi zaželite.*

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, dedka in tasta

JOŽETA NOVAKA

iz Kompolj

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom, prijateljem, znancem in sodelavcem gostinskega podjetja DAJ-DAM, ki ste z nami sočustvovali, nam izrazili ustno in pisno sožalje, darovali cvetje in sveče. Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti.

Iskrena hvala gospodu župniku Francu Škulju in gospodu Pavletu Novaku za tako lep poslovlilni govor in opravljen pogrebni obred.

Hvala Moškemu pevskeemu zboru Rafko Fabiani.

Hvala gospodu Romanu Gačniku.

Hvala gospodu Andolšku za poslovlilni govor.

Še enkrat hvala vsem in vsakemu posebej.

Vsi njegovi

OBČINA DOBREPOLJE

PONOVO RAZPISUJE

KREDITIRANJE KMETIJSTVA**IZ BANČNIH SREDSTEV IN
SUBVENCIONIRANI OBRETNI MERI
IZ SREDSTEV PRORAČUNA OBČINE
DOBREPOLJE**

1. Sredstva se bodo dodeljevala iz razpoložljivega kreditnega potenciala v višini 15.000.000,00 SIT. Kredit je za kreditojemalca brezobresten, plača samo TOM. Obresti bodo poravnane iz občinskega depozita vezanega v ta namen. Krediti se vodijo v SIT. Doba vračanja posojila je 5 let.

2. Posojilo se dodeljuje za naslednje namene:

- gradnjo, prenovo in adaptacijo gospodarskih objektov kmetije;
- nakup in posodobitev opreme;
- razširitev, posodobitev in pridobivanje novih možnosti za dopolnilne dejavnosti na kmetijah, kot so: kmečki turizem, domača in umetna obrt, kmetija odprtih vrat itd.

- za nakup in urejanje kmetijskih zemljišč;

- za programe predelave in trženja.

3. Posojila se prednostno dodeljujejo prosilcem, ki:

- v preteklem obdobju niso koristili kreditov za te namene;
- so kmetijski zavarovanci;
- so kmetje, ki imajo kmetijsko izobrazbo ali naslednika s kmetijsko izobrazbo;

- imajo ekološko primernejši program;

- z naložbo povečujejo površino kmetije ali zaokrožajo zemljišča.

Upošteva se tudi ekonomsko upravičenost naložbe.

4. Lastnoročno napisani vlogi je potrebno priložiti naslednjo dokumentacijo:

- vloga za podporo investicij - bančni obrazec, ki se dobi na občini;
- zapisnik o terenskem ogledu investicije (poda ga občinski odbor za kmetijstvo);

- osnovne podatke o kmetiji (kmetijska svetovalna služba);

- izjava o zagotovljenih lastnih sredstvih;

- tekoče potrdilo o statusu kmeta oz. v primeru, da se prosilec ukvarja s kmečkim turizmom, domačo in umetno obrtjo oz. kmetijo odprtih vrat, še odločbo o izpolnjevanju pogojev, ki ga izstavi oddelek upravne enote, pristojen za gospodarstvo;

- pri gradnji, prenovi in adaptaciji gospodarskih objektov kmetije pa še zemljiškoknjižni izpisek, gradbeno dovoljenje oz. priglasitev del in predračun celotne investicije;

- posestni list s stanjem za tekoče leto, ki ne sme biti starejši od enega meseca;

- če prosilec ni lastnik, pa še soglasje lastnika ali upravljalca kmetije, da se strinja z nameravanimi deli in najemno pogodbo, sklenjeno najmanj za dobo vračanja kredita;

- za nakup opreme, predračun ali račun;

- za nakup kmetijskega zemljišča overjeno kupoprodajno pogodbo in izjavo kreditojemalca, da zemljišče ne bo prodal naslednjih 5 let.

5. Višina posojila je odvisna od namena investicije, razpoložljivih sredstev in števila vlog. Višina posojila se lahko dodeli v obsegu:

- v primeru gradnje ali nakupa zemljišča najmanj 300.000 SIT do največ 2.000.000 SIT;

- za nakup opreme najmanj 200.000 SIT do največ 1.500.000 SIT;

Posojilo ne sme presežati 50% vrednosti celotne investicije.

6. Prošnjo za posojilo s prilogami vložijo prosilci na uradu Občine Dobrepolje. Razpis velja do porabe sredstev oziroma do 31. 12. 1999.

Župan Občine Dobrepolje Anton Jakopič

Policijsko poročilo**JAVNI RED IN MIR**

V mesecu avgustu je PP Grosuplje na območju občine Dobrepolje obravnavala osem kršitev zoper javni red in mir. Od tega je bilo šest kršitev storjenih v zasebnih prostorih, dve pa na javnih krajih.

KAZNIVA DEJANJA

Prav tako smo v istem času obravnavali 7 kaznivih dejanj. Med obravnavanimi kaznivimi dejanji je največ velikih tatvin in tatvin oziroma vlomov. Najpogosteje so se omenjene tatvine oziroma vlomi zgodili na parkiriščih, ki ponoči niso osvetljena oziroma velikokrat sami vozniki ali potniki na vidnih mestih v osebnih avtomobilih puščajo različne vredne stvari. Zato naj vozniki in potniki le te primerno zavarujejo in naj ne puščajo vrednih stvari na vidnih mestih v osebnem avtomobilu.

Raziskano je bilo tudi kaznivo dejanje vloma v župnišče na Vidmu, ki sta ga naredila dva občana iz Kočevja.

Vsi občani, ki bi kakor koli vedeli o kakšnem kaznivem dejanju ali drugem dogodku oziroma prometni nesreči, naj informacije posredujejo na PP Grosuplje.

PROMETNA VARNOST

Obravnavali smo tudi sedem prometnih nesreč z manjšo materialno škodo, kjer večjih telesnih poškodb ni bilo. Največ prometnih nesreč se zgodi zaradi neprilagojene hitrosti ter strani in smeri vožnje, ko vozniki vozijo po nasprotnem smernem vozišču, pa tudi na prekratki varnostni razdalji. Pogosto se prometne nesreče zgodijo na parkirnih prostorih, kjer vozniki niso dovolj pozorni pri vzvratni vožnji oziroma premiku vozila. Prav tako se pogosto prometne nesreče zgodijo na regionalni cesti 647 pri kraju Zdenska vas, kjer vozniki sekajo ovinke in ne vozijo po desni strani v smeri vožnje.

Veliko udeležencev v cestnem prometu je tudi voznikov enoslednih vozil (koles, koles z motorjem in motornih koles), še posebej sedaj, ko se je začela šola. Voznike opozarjamo, naj vozijo v skladu s prometnimi predpisi, saj je tudi začetek šolskega leta, in naj bodo posebej pozorni pred šolami in vrtci, kjer otroci hodijo ob cesti oziroma prečkajo cesto na poti v šolo oziroma na poti iz šole. Prav tako izvajamo vsakodnevno poostrene nadzore prometa na celotnem območju občine Dobrepolje in zoper vse kršitelje represivno ukrepamo. V mesecu septembru bomo izvajali tudi kontrolo hitrosti z radarjem na omenjenem območju, predvsem pa na kritičnih točkah. Vozniki naj vozijo v skladu s cestno-prometnimi predpisi in prilagodijo hitrost vožnje vremenskim razmeram in ostalim trenutnim dejavnikom, ki kakor koli vplivajo na vožnjo ter tako pripomorejo k boljši prometni varnosti in manjšemu številu prometnih nesreč.

POLICIJSKA POSTAJA GROSUPLJE

TURISTIČNO DRUŠTVO DOBREPOLJE

VAS VABI

na ogled **UMETNIN TONETA KRALJA**

Lepo ste vabljeni, da se udeležite edinstvenega strokovno vodenega ogleda cerkva, ki jih je poslikal naš veliki umetnik Tone Kralj. Prireditev ima še zlasti velik pomen, ker bo prihodnje leto stoletnica rojstva rojaka in umetnika.

Zato se skupaj podajmo na pot odkrivanja

**v SOBOTO, 9. oktobra,
z odhodom avtobusa z Vidma ob 7. uri.**

Program je sestavil in ga bo tudi osebno vodil mag. Igor Kranjc, ki je strokovnjak za umetnost in je tudi sam študiral Toneta Kralja.

Program vsebuje ogled:

Prema pri Ilirski Bistrici, Slivja, Lokev, Katinare (IT), Tomaja, Avberja.

V Sežani bo postanek za kosilo.

S seboj vzemite tudi potne liste ali veljavno slovensko osebno izkaznico, ker bomo prestopili državno mejo.

Cena znaša 2.800 SIT in vključuje celoten prevoz s kosilom.

PRIJAVE SE ZBIRAJO DO ZAPOLNITVE PROSTIH MEST na naslovu:

Anka Hočevar, telefon 061/787/149.

POHITITE S PRIJAVAMI!

MISLI

Ljudje, ki so sposobni hoditi po lastni poti, so redki. Velika večina hoče hoditi le v čredi in odreka priznanje tistim, namenjenim na lastno pot.

Blaise Pascal

Zelo radi priznamo majhne napake, da bi vzbudili vtis, kako velikih sploh nimamo.

Francois de la Rochenfoucauld

Biti pripravljen je veliko, znati čakati, je več, toda izkoristiti pravi trenutek, je vse.

Arthur Schnitzler

Zgovornost je moč, saj je navidezna modrost.

Thomas Hobbes

ANEKDOTE

Veliki angleški pesnik John Milton, avtor "Izgubljenega raja", je s štiriinštiridesetimi leti oslepel. Od takrat so mu pomagale pri delu žena in dve hčerki. Dekleti bi se radi naučili tujih jezikov, zlasti zato, da bi lahko bolj pomagali očetu, ta pa se je pošalil:

"Za ženske je dovolj en sam jezik ... še ta je preveč!"

Ko se je Milton znova poročil, ga je prijatelj začudeno vprašal, kako je mogel - slepec - najti ženo.

"Dragi moj," ga je odpravil pesnik, "če bi še oglušel, bi bil najbolj iskani soprog v Angliji."

Slepi Milton se je oženik tudi tretjič, a tudi tokrat ne posebno srečno. Lord Buckingham mu je rekel, da je njegova žena prava vrtnica. Pesnik pa je dejal:

"Po barvi tega ne morem videti, ker sem slep, po trnju pa čutim, da imate prav."

VRTNARIJA Jerkin

VIDEM 22a

B12 Videm-Dobropolje



Spoštovani!

V Vrtnariji Jerkin na Vidmu tudi to jesen pripravljamo za vas **bogato ponudbo mačeh in lončnih križantem**, ki jih boste v oktobru lahko sadili na grobove ali z njimi polepšali okolico svojega doma.

Obiščete nas lahko:

od 1. do 10. oktobra po 16. uri

od 10. oktobra dalje pa vsak dan od 8. do 18. ure

*NASVIDENJE V OKTOBRU!***TIRS** d.o.o. Kompolje 110 a

tel.: 787-161; GSM 041 787-361

AKCIJA

Ob nakupu zimskih gum za osebna vozila vam nudimo naslednje plačilne pogoje:

■ gotovinsko plačilo:

2 kom 5 % popusta**4 kom ali več 10 % popusta**

■ plačilo na več čekov: datum vnovčenja lahko po dogovoru

■ plačilo s plačilno kartico karanta: 4 kom ali več 3 % popusta

POZOR!

Letne gume do naslednje menjave shranite pri nas.

Menjava pri nas kupljenih gum je brezplačna.

Za informacijo nekaj cen (v ceni je vračunan 19 % DDV)

SAVA ESKIMO

145 x 13 7.331.59 SIT

155/70 x 13 8.354.99 SIT

165/70 x 13 8.888.22 SIT

175/70 x 13 10.313.73 SIT

185/60 x 14 11.551.33 SIT

KLEBER (Francija)

155/70 x 13 8.092.80 SIT

165/70 x 13 8.948.80 SIT

175/70 x 13 10.234.80 SIT

185/60 x 14 12.398.61 SIT

Delovni čas: od ponedeljka do petka od 8. do 12. ure
in 13.30 do 18.00, sobota od 8.00 do 12.00**“IŠČE SE...”**

Komunikativna mlajša oseba z višjo ali srednjo izobrazbo, vozniškim izpitom B kategorije, za dinamično delo - trženje oglasnega prostora. Delo je na sedežu podjetja, delno tudi na relaciji Ljubljana. Če te veseli delo, kjer ni nikoli dolgčas, pokliči ali piši.

Bimedia d.o.o., Cesta 2, Dobropolje, tel.: 061/787-602

**ANTENSKI
SISTEMI** Merharjeva 2, Ribnica, tel./fax.: 860 - 657
Del. čas: 8.00 - 18.00, sobota 8.00 - 12.00

- Elektronska nastavitve anten
- Meritve TV signalov
- Servis
- Montaža KANAL-a A, POP TV, HTV 1, 2, 3
- Montaža SAT sistemov (navadni, vrtljivi, digitalni)

Garancija 12 mesecev

Plačilo na obroke

*9-letne izkušnje - razlog za kvaliteto in zaupanje***Šiviljski tečaj**

Društvo podeželskih žena Dobropolje - Struge in Kmetijska svetovalna služba - enota Dobropolje, **obvešča vse članice, kot tudi vse ostale občanke, ki bi želele obiskovati šiviljski tečaj, naj se do torka, 5. 10. 1999, prijavijo na KZ Dobropolje**, pri ge. Mariji Zrnec, kjer boste dobile tudi vse potrebne informacije.

Lastna udeležba bo predvidoma 7.000,00 SIT, tečaj pa bo trajal 40 ur.

Tečaj se bo začel predvidoma konec oktobra, potekal pa bo v prostorih sejne sobe Kmetijske zadrage. Vse prijavljene boste o poteku naknadno obveščene.

DPŽ DOBREPOLJE - STRUGE

KSS DOBREPOLJE - STRUGE



Ustanovitelj glasila je Občina Dobropolje. Glavna in odgovorna urednica: Mihaela Steklasa.

Tisk in oblikovanje: Auroraf d. o. o.

Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1100 izvodov. Glasilo spada med proizvode, za katere se plačuje davek od prometa proizvodov po stopnji 5 odstotkov.